
A kormány elvonásai miatt újabb
nehéz év elé néznek az önkormány-
zatok – köztük a Tolna Megyei Ön-
kormányzat is. A költségvetés hely-
zetén javíthat az a kettõ milliárd fo-
rint, amely kötvénykibocsátásból ér-
kezik a megyéhez – errõl is született
döntés a Tolna megyei közgyûlés no-
vember 30-i ülésén. Egy régóta hú-
zódó ügy végére is pont került: kine-
vezték a Német Színház igazgatóját.  

A Magyarországi Németek Orszá-
gos Önkormányzatának véleményével
összhangban Frank Ildikót nevezte ki a
megyei közgyûlés a Magyarországi
Német Színház igazgatójának 2012-ig. 

A közgyûlés megtárgyalta a 2008.
évi költségvetési koncepcióját is,
amely az önkormányzati feladatok
ellátásának fenntarthatóságára és a
költségvetési hiány csökkentésére
épül. Romló pénzügyi feltételek mel-
lett kellett elõkészíteni a jövõ évi
költségvetési koncepciót – olvasható
ki az  indoklásból. 2007-ben a me-

gyei közszolgáltatásokban visszaesés
nem következett be, kivéve a járó-
beteg- és kórházi szolgáltatásokat,
ahol az ellátáshoz való hozzáférésben
volt érzékelhetõ negatív változás az
új jogszabályok életbelépése miatt. 

2008-ban kiemelt célja a megyei
önkormányzatnak a közoktatás és a

szakképzés fejlesztése, amely a
Térségi Integrált Szakképzõ Köz-
pont létrehozásával valósulhat
meg. A szociális ellátásban a mû-
ködési feltételek szinten tartása a
cél, illetve az akadálymentesítési
program folytatása.

(folytatás a 3. oldalon)
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Megyei Napló
Dombóvár, Dunaföldvár, Paks, Simontornya, Szekszárd,       Tamási, TolnaBátaszék, Bonyhád, 
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2008. is nehéz év lesz a megyében

2. ooldal 
♦♦♦♦ LLÖÖVVÉÉSSEEKK AA SSZZEEKKSSZZÁÁRRDDII ÉÉJJSSZZAAKKÁÁBBAANN……

Rács mögött a drogkereskedõk

♦♦♦♦ ÉÉVVÉÉRRTTÉÉKKEELLÉÉSS,, TTÉÉLLII FFEELLKKÉÉSSZZÜÜLLÉÉSS,, MM66-OOSS 

Ülésezett a megyei védelmi bi-
zottság

3. ooldal
♦♦♦♦ TTOOLLNNÁÁBBAANN IISS NNAAPPIIRREENNDDEENN 

AA SSZZOOCCIIÁÁLLIISS NNÉÉPPSSZZAAVVAAZZÁÁSS

♦♦♦♦ EERRÕÕSSÖÖDDJJÖÖNN AA VVIIDDÉÉKK!!

Kisgazda-gyûlés Szekszárdon

4. ooldal
♦♦♦♦ AA KKÉÉZZÍÍRRÁÁSSBBÓÓLL MMIINNDDEENN KKIIDDEERRÜÜLL
♦♦♦♦ RRAANNDDEEVVÚÚ PPAARRTTIINNÉÉ 

HHAARRCCSSAA MMAAGGDDOOLLNNÁÁVVAALL

5. ooldal
♦♦♦♦ DDAALLRRAA FFAAKKAADDTT EEMMLLÉÉKKEEZZEETT
♦♦♦♦ FFÕÕZZ AA MMEEGGYYEE:: PPUULLYYKKAAMMÁÁJJ LLEEVVEESS

6. ooldal
♦♦♦♦ AAZZ EEUU MMAAGGYYAARROORRSSZZÁÁGGOONN AA MMEEGGYYÉÉKKEETT

TTEEKKIINNTTII RRÉÉGGIIÓÓNNAAKK
Interjú Dr. Pálos Miklóssal

7. ooldal
♦♦♦♦ PPAAKKSSII KKOOMMMMAANNDDÓÓSSOOKK AAZZ UUSSAA-BBAANN

A kötvénykibocsátás segíthet

LLAAPPUUNNKK TTOOVVÁÁBBBBII TTAARRTTAALLMMÁÁBBÓÓLL

Megyei Napló – IItttthhoonn,, TToollnnáábbaann

Ultratriatlon világbajnok lett a
bonyhádi származású Tamás Zsolt,
miután teljesítette a november 5–15.
között a mexikói Monterrey-ben a
10 napos Ironman Világkupa futa-
mot. A versenyzõknek tíz napon ke-
resztül minden nap egy klasszikus
Ironman távot kellett teljesíteni.
Minden nap reggel 9 órakor startol-
tak, 3,8 km úszás után 180 km ke-
rékpározás következett, majd
jött a klasszikus maratoni táv,
azaz 42 195 kilométer futás. 

A tavalyi évben az indulók kö-
zül összesen kilencen teljesítet-
ték végig ezt a nagyon kemény
versenyt, köztük Zsolt is: össze-
sen 174 óra 37 perc alatt tette
meg a távokat. Abszolút 8., és
kategóriájában (férfi 30–40 éves
korosztály) a második helyezést
érte el. 2007-es eredményeivel
Zsolt átvette a vezetést az IUTA
világranglistáján. A magyar tri-
atlonos 128:23:48 órás teljesít-

ményével harmadik lett Mexi-
kóban, de összesítésben szá-
mára ez is világbajnoki címet
ért. Az emberfeletti erõpróbát
mindössze hárman bírták, Ta-
más Zsolt mellett egy brazil és
egy német ultratriatlonista csi-
nálta végig a távot.

Bonyhád elsõ világbajnokát
több száz szurkoló várta no-

vember 19-én este a
városházán. Potápi
Árpád polgármester
méltatta a sportoló tel-
jesítményét és tolmá-
csolta Bánki Erik, az
Országgyûlés Sport és
turisztikai bizottságá-
nak elnökének üdvöz-
letét. Zsolt köszönetet
mondott mindenkinek,

aki hozzásegítette õt a világbaj-
noki cím elnyeréséhez, kiemelve
a családját, amely folyamatosan
mögötte állt és biztatta. Az anya-
gi háttér elõteremtésében szinte
csak helyi és környékbeli vállal-
kozókra és magánszemélyekre
számíthatott, valamint a bonyhá-
di és a Tolna Megyei Önkor-
mányzat támogatására. A foga-
dáson pezsgõvel és tortákkal
lepték meg az ünnepeltet, aki
könnyekig meghatódva állt a
zsúfolásig megtelt díszteremben.   

(folytatás az 5. oldalon)

A Vasember maga alá gyûrte a világot

Megindult a gáz és távhõ ártámoga-
tási igények özöne a Magyar Állam-
kincstár Regionális Igazgatóságai-
hoz. A becslések szerint november
végéig a dél-dunántúli régióban a
megyénként várható 70–100 ezer ké-
relemnek 15–20%-a érkezett be.
A támogatásra jogosultaknak attól
függetlenül, hogy 2007-ben igényel-
ték-e vagy nem, 2008-ra új nyomtat-
ványon kell kérni az állami árkiegé-

szítést. Ezt jó mihamarabb, még de-
cember 31. elõtt megtenni, mivel a tá-
mogatás a kérelem beérkezését köve-
tõ hónap elsõ napjától folyósítható.

A támogatási rendszer 2008-ban az
ideihez képest néhány ponton módosul.
A jogosultsági feltételek lényegében
változatlanok maradnak, így jövõre is
várhatóan a háztartások 60%-a része-
sül támogatásban. (folytatás a 3. oldalon)

Régi gyerekkori karácsonyi élményét
élte át Törõ György és Töttõsi Attila
népi fafaragó iparmûvész, amikor el-
készítették az ország legnagyobb bet-
lehemét Szekszárdon. December 3-
án, hétfõn délelõtt költöztették ad-
vent idejére a Garay térre az élet-
nagyságú, összesen 10 szobrot. Mint
azt Törõ György mondta, fõleg a
gyerekekhez szeretnék közelebb vin-
ni Jézus születésének történetét, rá-
hangolva ezzel õket és persze min-
den járókelõt az ünnepi készülõdésre. A figurák – a kisded a szülõkkel, a

három bölcs, két pásztor, egy bir-
ka és egy kutya – a városi önkor-
mányzat jóvoltából gemenci fából
öltöttek testet. A mesterek hasz-
náltak tölgyet, hársat, nyárfát,
vörösfûzt, amelyek megfelelõen
lekezelve natúr szépségükben áb-
rázolják a betlehemi jelenetet. Az
istállót vesszõfonatból a Szek-
szárd Borvidék Kht. biztosította. 

A két iparmûvész másfél hóna-
pon át, napi 10–15 órás munkával
faragta ki a szobrokat Vörös Gyu-
la asztalos segítségével. Vala-
mennyien nagy lelkesedéssel, a
városlakók örömére vállalták a
köz érdekében, minden ellenszol-
gáltatás nélkül a nem mindennapi
feladatot. Azt tervezik, hogy jö-
võre további figurákkal bõvítik az
ország legnagyobb kültéri betle-
hemét Szekszárdon.                 -k-

Néhány változás a
támogatási rendszerben
A gázfogyasztás és a távhõfelhasználás 2008-ban

Emberfeletti erõpróbát teljesített a bonyhádi világbajnok

Életnagyságú betlehemi kép

Cseh Gábor festõmûvész, az
Alisca Brass Band együttes
és Dr. Hamvas István fizikus,
az atomerõmû mûszaki ve-
zérigazgató-helyettese vehet-
te át idén a Príma díjat Szek-
szárdon a Mûvészetek Házá-
ban. A díjazottak a szakmai
és erkölcsi elismerés mellett
egy oklevéllel, egy millió fo-
rinttal és egy különleges kris-
tályszoborral gazdagodtak.

A Príma Primisszima díjat
Demján Sándor alapította
2003-ban. Megyei szinten elõ-

ször 2005-ben adták át, Tolna
megyében elsõként. A jelöl-
tek személyérõl és a díjak
odaítélésérõl idén  is a Vállal-
kozók és Munkáltatók Orszá-
gos Szövetsége Tolna Megyei
szervezete döntött. A kivá-
lasztottak minden évben
olyan emberek, akik a mûve-
lõdés a tudomány területén
nyújtanak kiemelkedõ telje-
sítményt – hangsúlyozta ün-
nepi beszédében Amrein Ká-
roly, a megyei szervezet nem-
régiben megválasztott elnöke. 

(folytatás a 2. oldalon)

Harmadik Príma gála Szekszárdon

Príma díjasok 2008-ban: Cseh Gábor festõmûvész, 
Baumann Péter, az Alisca Brass Band Egyesület elnöke, 

Kovács Zsolt karnagy és Dr. Hamvas István fizikus

Kedves Olvasóink!
A Megyei Napló mostani számát  a ter-
vezettõl eltérõen egy héttel késõbb ve-
hetik kézbe. Ennek oka, hogy  a Tolna
Megyei Önkormányzat november 30-i
közgyûlési eredményeirõl is tájékoztat-
ni kívántuk Önöket. Ez évi utolsó szá-
munk karácsony elõtt jelenik meg.
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Harmadik Príma gála Szekszárdon
Mint mondta, Tolna  megyének sze-
rencséje van, hiszen sok tehetséges
ember él itt, nagy a választék a jelöl-
tek személyére.

Idén kiemelkedõ mûvészi teljesít-
ményéért az elsõ díjat Cseh Gábor
festõmûvész vehette át, aki 45 éve
örökíti meg ecseteivel Szekszárdot.
A Príma díj élete elsõ kitüntetése.
Az elismerés átvé-
telekor  a  mûvész
reményét fejezte
ki, hogy  a késõb-
biekben is annyi
támogatást és sze-
retetet kap városá-
tól, mint eddig. Az
ünnepség követke-
zõ Príma díjasa  a
szekszárdi Alisca
Brass Band fúvós-
zenekar volt. A
csapat már több
európai országban
öregbítette a me-
gyeszékhely hírne-
vét. A zenekar kép-
viseletében Kovács
Zsolt karnagy vette
át a Príma díjat és

köszönte meg, hogy a szervezet
õket tüntette ki  a megtisztelõ elis-
meréssel. Tudományos területen
végzett kiemelkedõ teljesítményé-
vel Dr. Hamvas István fizikus, az
atomerõmû mûszaki vezérigazgató-
helyettese érdemelte ki az idei har-
madik Príma díjat, a paksi atomerõ-
mû reaktorfizikus csapatának for-
málásában végzett munkájáért.

Az évek folytán
jelentõs társadalmi
eseménnyé váló gá-
lán, ahol a közélet,  a
mûvészet és a gazda-
ság képviselõi nagy-
számban jelen voltak,
rövidfilmek segítsé-
gével ismerhették meg
a résztvevõk a díja-
zottak munkásságát.
Az ünnepi hangulatot
Malek Andrea (ké-
pünkön) színész és
énekesnõ, David Yen-
gibarjan örmény tan-
góharmónika mûvész
és Pecze István trom-
bita mûvész emelte
elõadásával.         

Hajdú Zsuzsanna

Áprilisban Tolna megyében elindult
a Szociális és Munkaügyi Minisztéri-
um és a MÁV Zrt. vasút-tisztasági
közmunkaprogramja, amely 2007.
október 31-vel véget ért. A program-
ban 12 Tolna megyei település: Dom-
bóvár, Kurd, Szakály, Hõgyész, Ke-
szõhidegkút, Simontornya, Nagydo-
rog, Tolna, Fácánkert, Õcsény, Sárpi-

lis, Pincehely 83 állás nélküli – 92%-
ban férfi – aktív korú lakosa jutott új-
ra munkához. A munkavállalók a 40-
es és a 46-os vasútvonal mentén dol-
goztak. A gyalogjárók környéké-
nek megtisztításával, és a vasúti ke-
resztezõdésekben a láthatóság javítá-
sával a balesetveszély csökkent. A
vasútvonalak mentén a  parlagfüvet

is kiirtották.
A közmunká-
ban részt vevõ
munkaválla-
lók munkáját
október végén
ü n n e p é l y e s
keretek között
elismerõ okle-
vél átadásával
köszönte meg
a Kiút Kht.
ügyvezetõje
Keller Anikó
és a program
vezetõje Liszi-
cza István. -mh-

Októberben Szekszárdon is meg-
alakult a Fidesz Ifjúsági Tagozatá-
nak Tolna Megyei Tanácsa. Tolna
megyei elnöknek Keller Katát vá-
lasztották, alelnökök lettek: Fusz
Eszter, Szabados Réka, Lovay Mik-
lós és Kardos Attila.

Az alakuló ülést Nagy András, a
tagozat régiós elnöke vezette, amin
részt vett dr. Braun Márton ország-
gyûlési képviselõ, Kerekes Csaba,
a szekszárdi Fidesz-frakció vezetõ-
je, Csillagné Szántó Polixéna, a
városi  Mûvelõdési és Oktatási Bi-
zottság elnöke, akik támogatásuk-
ról biztosították a szervezetet és
vezetõit. 

Keller Kata a helyi tagozat létrejöt-
tének hátterérõl elmondta: a fiatalok-
nak rá kell jönniük arra, hogy a jövõ-
jükbe beleszólásuk van. Nem dughat-
ják homokba a fejüket, és nem lehet
mindenre csak az a válaszuk, hogy
õket nem érdekli a politika. Eddig

esetleg elfogadhatták ezt az indokot,
mert közvetlenül nem érintette õket a
kormány nemzetvesztõ politikája. De
most az ifjúságról is szó van! „Néz-
zük csak meg a fiatalokat legjobban
foglalkoztató kérdést, a tandíjat:
Szekszárdon és környékén összesen
6096-an írták alá a Fidesz népszava-
zási kezdeményezésének ezt a kérdé-
sét – a három kérdés közül ezt támo-
gatták legtöbben. Ez azt mutatja,
hogy lassan ez a korosztály is ráéb-
red: ez már nem mehet így tovább!
De természetesen más kérdésekben is
állást kell foglalnunk és meg kell vé-
deni magunkat, ami csak összefogás-
sal sikerülhet.” – érvelt a fiatal politi-
kus, és hozzátette: a tagozat élõ kö-
zösséget szeretne létrehozni, amely
tudatos emberként felelõsséget érez
hazájáért. Olyan csoportot, ahol azo-
nosan gondolkodó fiatalok jöhetnek
össze politizálni, szórakozni, egy-
mástól tanulni. Jelentkezés, bõvebb
információ: ifitagozat@gmail.com G.J.

Az állam csak jelképes összeggel támo-
gatja a területi kisebbségi önkormányza-
tokat. Az évi 640 ezer forint központi tá-
mogatásból nem tudunk valós tevékeny-
séget végezni – tudtuk meg Kalányos Já-
nostól, a Tolna Megyei Területi Cigány Ki-
sebbségi Önkormányzat elnökétõl, aki

hozzátette: nem a megye, hanem a kor-
mány feladata lenne a finanszírozás biz-
tosítása. A Tolna Megyei Önkormányzat
2007-ben 1,5 millió forinttal segítette a
cigány kisebbségi önkormányzatot.
2008-ra a kisebbség képviselõi 5,5 millió
forintot várnának a megyétõl.

Tolna megye komplex turisztikai marke-
ting kampányára 1,5 millió forintot nyert
a Tolna Megyei Turisztikai Kht. 

A kampány két elembõl áll: egy megyei
kiadvány elkészítése és terjesztése, vala-
mint egy Tolna megyei tanulmányút meg-
szervezése és lebonyolítása a cél – tudtuk
meg dr. Péter Jánosnétól, a kht. ügyveze-
tõjétõl.  A kiadvány egy kulturális és turisz-
tikai programajánló, amely magyar, német

és angol nyelvi mutációban készül. A pros-
pektus megtalálható lesz a Tourinform há-
lózat irodáiban, és terjeszteni fogják a bu-
dapesti, veszprémi, debreceni, miskolci és
békéscsabai idegenforgalmi kiállításokon,
illetve bemutatják két németországi expón
is. A tanulmányútra szakmai lapok és napi-
lapok újságírói, utazási- és Tourinform iro-
dák munkatársai kapnak meghívást. En-
nek során a kht. igyekszik bemutatni a
vendégeknek Tolna megye kiemelkedõ tu-

risztikai objektumait, programjait és neve-
zetességeit. A részt vevõ újságírók a saját
élményeik alapján fogják népszerûsíteni a
megye nevezetességeit újságcikkek for-
májában.  

A Tolna Megyei Turisztikai Kht. a komp-
lex marketing kampány megvalósításával
hívja fel a figyelmet Tolna megye különle-
ges turisztikai értékeire. A projekt végsõ
célja a Tolnába érkezõ turisták számának
növelése, és a megyénkben pihenéssel,
gyógyulással és szórakozással eltöltött idõ
meghosszabbítása.                             -reb-

A Széchenyi Kártya futamideje
egyrõl kétévesre nõ. A megítélt hi-
telösszeg 20%-át már nem negyed-
évenként, hanem egy év után kell
majd feltölteni, és csak arra az idõ-
re, amíg a vállalkozás átesik egy
szûrésen. Marad a konstrukció ál-
lami kamattámogatása is – hang-
zott el azon a Széchenyi Kártyát
népszerûsítõ eseményén, amely ez-
úttal a rendhagyó megmérettetést
hozott a résztvevõknek.

November utolsó péntekjén hûvös
reggel, és két még virgonc disznó vár-
ta a Szentgál-szõlõhegyre érkezõ
gazdasági szakembereket. Nem soká-
ig. Ezúttal nem a vállalkozások ada-
tait, hanem a – barátságos megméret-
tetés oltárán áldozatul esett – jószá-
gokat kellett a lehetõ legszakszerûb-
ben feldolgozniuk. Az „ellenfelek”
két csapatba tömörültek: egyrészt a
Széchenyi Kártya konstrukcióban
részt vevõ pénzintézetek vezetõi, il-
letve a Tolna Megyei Kereskedelmi
és Iparkamara és  a megyei VOSZ
vezetése ragadott böllérkést. 

Bár Krisán László, a KA-VOSZ
Zrt. vezérigazgatója, mint a verseny
elnöke volt jelen, végül õ is feltûrte
ingujját, hogy részt vegyen a munká-

latokban. A kolbászhús összegyúrása
közben elmondta: a konstrukció az
elmúlt öt évben is folyamatosan ido-
mult a vállalkozói igényekhez, most
mégis új korszak kezdõdik. 2008-tól
nem kell a felvett hitelösszeg 20%-át
negyedévente visszafizetni, elegendõ
az elsõ év után, akkor is csak arra az
idõre, amíg a cég egy szûrésen átesik.
Megállapodás született a gazdasági
tárcával, hogy az eredetileg csak öt
évre tervezett állami kamattámogatás
jövõre is megmarad, köszönhetõen a
konstrukció sikerének. Széchenyi

Kártyával eddig 410 milliárd forint
jutott el a kkv-khoz. A legnépszerûbb
jelenleg az öt és a tízmilliós keret.
Dunai Péter, a Magyar Kereskedelmi
és Iparkamara fõtitkára ehhez hozzá-
tette: a Széchenyi Kártya hatására a
bankok sorra jöttek ki olyan, a forgó-
eszközhitelhez hasonló konstrukci-
ókkal, amelyek korábban elképzelhe-
tetlenek lettek volna. A kis- és közép-
vállalkozások végre kedvezményes
hitelhez juthatnak, tehát a kártya be-
váltotta a hozzá fûzött reményeket.   

Mácz Kata

Bravúros felderítõmunka eredmé-
nyeként 2007. november 22-én az
esti órákban a Tolna Megyei és a
Somogy Megyei Rendõr-fõkapi-
tányság Felderítõ Osztályának
munkatársai és a Neutron Bevetési
Osztály kommandósai, elõzetes in-
formációk alapján váratlan rajta-
ütéssel hiúsítottak meg egy kábító-
szer tranzakciót.

A kábítószer átadására Szekszár-
don a Tartsay utca egyik parkolójá-
ban került volna sor. A felderítés ada-
tai szerint két Somogy, illetõleg két
Tolna megyei illetõ került látókörbe
az üggyel kapcsolatban.  Az említett
idõpontban a rendõrök két személy-

gépkocsit vontak ellenõrzés alá, ami-
kor is az egyik gépjármû jobb és bal
oldali ajtajának kinyitása után a sofõr
hátramenetbe kapcsolva elsodorta az
intézkedõ rendõröket.

Mivel az életveszély fennállt és a
késedelem nem járt veszéllyel, a
rendõrök egy-egy figyelmeztetõ lö-
vést adtak le. Ezután a gépjármû jobb
hátsó kerekének gumiabroncsát több
lövéssel eltalálták. Ennek ellenére a
sofõr intenzív gázadással elhajtott az
elfogás helyérõl. Rövid üldözés után
sikerült blokkolni a célszemély gép-
jármûvét, amelybõl három személyt
és jelentõs mennyiségû kábítószert
emeltek ki a rendõrök. Az akcióban
senki sem sérült meg.

A másik gépjármû, amelyben a ne-
gyedik személy tartózkodott, a járda-
szigeten átugratva próbált menekülni,
ám õ sem jutott messzire, mivel a hely-
színen lévõ nyomozók megállásra
kényszeríttették.

A helyszínelés során több száz tab-
letta került elõ, vélhetõen extasy. Az
eljárás folyamán a négy személyt õri-
zetbe vették. Jelenleg folynak a ház-
kutatások, a kihallgatások és az adat-
gyûjtés, valamint a lefoglalt tabletták
szakértõi vizsgálata, a hatóanyag-tar-
talom megállapítása érdekében.

Az ügyben, a Tolna Megyei Rend-
õr-fõkapitányság jár el, ennek elõre-
haladásáról a késõbbiekben további
részletek várhatók.      Gyimóthy László

Az Önkormányzati és Területfej-
lesztési Minisztérium kiválóra ér-
tékelte a Tolna Megyei Védelmi Bi-
zottság elmúlt évi tevékenységét –
hangzott el a bizottság bátaszéki
kihelyezett ülésén. 

2007-ben szerencsére nem volt olyan
esemény, amely a védelmi bizottság
rendkívüli összehívását indokolta volna.
Ez az év a felkészülés jegyében zajlott.
Jövõre a legnagyobb feladat a 2009. évi
nemzeti nukleárisbaleset-elhárítási gya-
korlatra történõ felkészülés lesz. Az ülés-
nek aktualitást adott a november 27-i,
reggeli idõjárás okozta fennakadás a
megye közútjain. Mint azt Kis István, a
Magyar Közút Kht. regionális fõmérnö-
ke elmondta, sajnos még vannak fehér
foltok a megyében, ahova késve tudnak
csak eljutni a közútkezelõ gépei. Ilyen
terület a 65-ös út, a 61-es út egyes sza-
kaszai és a 6-os út Bonyhád környékén,
ahol a jövõben a helyi önkormányzattal,
illetve a munkák ellátására alkalmas
helyi céggel együttmûködve próbál-
ják a hiányosságokat felszámolni. 

Az ülésen adott tájékoztatást az
M6-os autópálya építésének helyzeté-
rõl Petki Gusztáv, a Nemzeti Infrast-
ruktúrafejlesztõ Zrt. irodavezetõje, aki
elmondta: 2010. március 31-ig mind a
Szekszárd–Bóly–Pécs, mind a Duna-
újváros–Szekszárd szakasznak el kell
készülnie. A korábbi híresztelésekkel
ellentétben nem autóút, hanem 2×2
sávos autópálya épül, a déli szakaszon
több alagúttal és viadukttal. A tervek
szerint Dunaszentgyörgy és Bátaszék
közelében hoznak létre üzemmérnök-

ségi telepet és elképzelhetõ, hogy Bá-
taszéken autópályarendõrség is léte-
sül. Az ülésen jelentette be a honvé-
delmi miniszter megbízottja, hogy a
miniszter Kovács Józsefnek, a Paksi
Atomerõmû Zrt. vezérigazgatójának
a Honvédelemért Érem kitüntetõ cí-
met adományozott. Dakos József, a
Pécsi Határõrigazgatóság volt igaz-
gatója november 15-vel Baranya me-
gye rendõrfõkapitánya lett, így elkö-
szönt a Tolna Megyei Védelmi Bi-
zottság tagjaitól.                         -reb-

Disznó lett az áldozat a hitelkonstrukció oltárán
(folytatás az 1. oldalról)

Lövések a szekszárdi éjszakában…
Rács mögött a drogkereskedõk

Évértékelés, téli felkészülés, M6-os
Ülésezett a megyei védelmi bizottság

„Sínen vagyunk”
Vasút-tisztasági közmunka

Ifjúsági tagozat a Fidesznél

Keveslik aa bbüdzsét

Támogatás aa mmegye tturisztikai mmarketingjére



Továbbra is a háztartás egy fogyasztási
egységre jutó havi jövedelme alapján
lesznek jogosultak a családok a támo-
gatásra. A jövedelmi kategóriák nem
módosulnak, azonban attól függõen,
hogy a kérelmet mikor nyújtják be – a
nyugdíjminimum emelkedésével egyi-
dejûleg – változnak a sávhatárok, ame-
lyet a mellékelt táblázat mutat be. 

A Magyar Államkincstár mind-
azok részére, akik az idén támogatás-
ban részesülhetnek,  novemberben
eljuttatta a 2008. évi igénylõlapot. Az
ûrlap beszerezhetõ a kincstár ügyfél-
szolgálati irodáiban is,  Szekszárdon
a Széchenyi u. 48–52. szám alatt
(tel.74/412-833), illetve letölthetõ a
Szociális és Munkaügyi Minisztéri-
um honlapjáról. A kérelmet a kincstár
lakóhely szerint illetékes szervéhez
kell benyújtani.

A kérelemhez most sem kell jöve-
delem-igazolásokat mellékelni, csu-
pán nyilatkozatot kell kitölteni a jö-
vedelmekrõl. Mellékelni kell ugyan-
akkor  az adott szolgáltatótól kapott

legutolsó számlát. Ha ez nincs, hi-
ánypótlás miatt csúszhat a folyósítás.
Fontos változás  a kitöltendõ igénylõ-
lapon, hogy a háztartás minden egyes
tagjának adóazonosító
jelét fel kell tüntetni.
Akinek pedig nincs adó-
azonosító jele (pl.: gyer-
mekek), ott a „nincs”
szót kell szerepeltetni. A
beadott igénylések fo-
kozottabb ellenõrzésére,
visszaélés esetén, szigo-
rúbb szankciókra lehet
számítani.

A támogatás mértéke
az elsõ két jövedelmi
kategóriában az ideivel

azonos marad, a két magasabb jöve-
delmi kategóriában pedig mérséklõ-
dik. Változást jelent továbbá az is,
hogy az átlagfogyasztást figyelembe

véve (1500–1600
m3/év) évi 3000 m3

helyett 2000 m3 a
támogatott gáz
mennyisége. A
nagycsaládosok
esetében a csök-
kenés ennél ki-
sebb mértékû,
mert 5000 m3 he-
lyett 4000 m3 -ig
vehetik igénybe a
támogatást.    

Karsai Krisztián

Néhány változás a támogatási rendszerben

3. oldal                                                                                                                                                                                                                                                        MEGYEI NNAPLÓK Ö Z É L E T

Tolna megyében eddig
három települést keresett
fel Tarlós István, a szoci-
ális népszavazás kam-
pányigazgatója. A politi-
kus Tamási fõterén sze-
mélyesen köszönte meg
az aláírásgyûjtést végzõ
aktivisták munkáját, kö-
szöntötte a szimpatizán-
sokat, majd a sajtó képvi-
selõi elõtt kifejezte azon
szándékát, hogy felkéri Dávid Ibolyát
a népszavazást támogató nyilatkozat
aláírására. Mint mondta, „Magyaror-
szág tisztakezû asszonya” csalódást
okozott azzal, hogy kizárólag a parla-
ment hatáskörébe utalná a népszava-
zási kezdeményezés három kérdését.
Tarlós biztos benne, hogy Dávid Ibo-
lya át fogja gondolni ezt a nézetét, mi-
vel „így nem nyilatkozhat egy képvi-
selõ, aki a saját szûkebb pátriájában
egyéniben négy százalékot ért el az
országgyûlési választásokon, és csak
pártlistán jutott a Parlamentbe. Egy
igazi demokrata mindenek fölé he-
lyezheti a parlamentet, csak a nép fölé
nem” – jelentette ki a kampány irányí-
tója a tamási Kossuth téren. 

Tóth Ferenc Paks és környéke or-
szággyûlési képviselõjének és Takács
Zoltán, a Fidesz helyi vezetõjének tár-
saságában Tarlós István a dunaföld-
vári városháza elõtt találkozott a nép-
szavazási kezdeményezést támogató

helyiekkel, majd a telepü-
lés független polgármeste-
rével, Nagy Gábornéval
folytatott eszmecserét, aki
Óbuda egykori polgármes-
terének jelenlétében illette
kézjegyével a népszavazá-
si aláírásgyûjtõ ívet. 

A dunakömlõdi faluhá-
zában rendezett kampány-
fórumon felszólalt a 80.
életévét nemrég betöltött

Gyarmati Dezsõ többszörös Európa- és
olimpiai bajnok vízilabdázó, a Nemzet
Sportolója. Beszédében a Gyurcsány-
kormány intézkedései nyomán a nem-
zethalál vízióját vetette fel, és a követ-
kezõ szavakkal szólította fel az egybe-
gyûlteket a népszavazáson való részvé-
telre: „Szavazzanak, hogy Magyaror-
szág normális, tisztességes és európai
legyen!”. Dr. Lipp László, László atya,
Gazdagrét szervezõ-lelkésze a népsza-
vazás kapcsán a magyar társadalmat
megbénító apátiára figyelmeztetett, és
a közügyekre való fokozott odafigye-
lésre kérte a közönséget: „a politika a
filozófia csúcsa” – fogalmazott. A je-
lenlegi hatalomra utalva Szent Ágos-
tont idézte: „az a politikai vezetés, ami
nélkülözi az erkölcsiséget, az rabló-
banda.” A kampánykörút zárásaként
Tarlós István Pakson a Fidelitas Tolna
megyei szervezeteinek találkozóján
mondott köszöntõt az ifjúsági szerve-
zet tagjai elõtt.                    Réger Balázs

Nagyobb parlamenti rész-
vétel, mind Magyarorszá-
gon, mind Brüsszelben.
Ezt a feladatot tûzte ki cé-
lul a Kisgazda Polgári
Szövetségpárt és a Kis-
gazda Polgári Egyesület
november 24-i gyûlésén
Szekszárdon. A felszólaló
Dr. Turi-Kovács Béla több
megyébe is ellátogatott,
hogy a helyi szervezeteket
összefogásra szólítsa fel.

Jelenleg 7 mandátuma van a Kisgaz-
da Polgári Szövetség pártjának a Parla-
mentben, ez azonban kevés. Egy erõs
vidékpárt létrehozását tervezi a tömörü-
lés, ennek elsõ lépéseként a megyei
szervezeteket kell újraéleszteni – hang-
zott el a szekszárdi gyûlésen. Dr. Turi-
Kovács Béla, az országos szervezet el-
nöke elmondta, elképzelésük szerint a
következõ év tavaszán már olyan biztos
bázist tudhatnak maguk mögött, amely
jelentõs erõt képvisel a jobboldali tö-
mörülésben. A cél az, hogy a következõ
választásokra a Fideszen belül alakul-

jon ki egy olyan egység,
amely egyaránt képviseli a
polgári-, a keresztényde-
mokrata és a népnemzeti
erõt. Ennek érdekében új
fejlesztési programot ké-
szített a párt vezetése.
Alappillére az a törekvés,
hogy a következõ európai
uniós képviselõválasztá-
son egy kisgazda jelölt is
bekerüljön a Parlamentbe.

Az elkövetkezendõ hét év során a szer-
vezet lobbizni fog, hogy az uniós támo-
gatások jelentõs részét ne a nagyváro-
sok, hanem a kis települések és a falvak
kaphassák. Szeretnék elérni, hogy a
magyar föld magyar tulajdonban ma-
radjon, és a mezõgazdaság kiemelt tá-
mogatást kaphasson. Ez úgy valósulhat
meg, ha a megyei szervezetek is újra
megerõsödnek – összegezte Dr. Turi-
Kovács Béla. Dr. Hadházi Árpád, a
Kisgazdapárt Tolna megyei elnöke el-
mondta: a megyében mindig is erõs
volt a bázis, ezt az egységet kell újra ak-
tivizálni. A 2010-es választásokig azon-
ban még sok a tennivaló.      Kujáni Yvette

A Szociális Munka napja alkalmából a
Tolna Megyei Önkormányzat és a Tolna
Megyei Szociális Intézmények Egyesü-
lete a szociális területen dolgozók szá-
mára november 12-én ünnepséget
szervezett, amelyen hatan részesültek
megyei elismerésben. 

A Tolna Megyei Közgyûlés Kiemelkedõ
Szociális Munkáért elismerõ címét adomá-
nyozta Brinza Józsefnénak, a gyulaji Idõ-
sek Otthona nyugalmazott gondozó-
nõjének, Csikai Gyulánénak, a paksi
Polgármesteri Hivatal nyugalma-
zott szociális osztályvezetõjének és
Heck Józsefnénak (képünkön), a
bonyhádi Polgármesteri Hivatal nyu-
galmazott szociálpolitikai fõmunka-
társának. A Tolna Megyei Szociális
Intézmények Egyesülete kitüntetõ
díszoklevelét kapta Kovács József-
né, a simontornyai „Õszikék” Szoci-
ális Szolgáltató Központ osztályve-
zetõ ápolója, Portleki Istvánné, a pál-
fai Fogyatékosok Otthonának nyu-
galmazott gondozónõje és Horgos
Ferenc, a regölyi Fogyatékosok Re-
habilitációs Intézetének karbantartó-
ja. Az elismeréseket dr. Puskás Imre,

a Tolna Megyei Közgyûlés elnöke és Dunai
Jánosné, a TOMSZI elnöke adta át. Az
idõs emberek és a pszichiátriai betegek
életkörülményeinek javítása érdekében ki-
fejtett magas színvonalú, lelkiismeretes
szakmai munkája, elkötelezettsége elis-
meréséül Takács Istvánné, a Tolna Megyei
Önkormányzat Szent András Otthona (Du-
naföldvár) igazgatója PRO CARITATE díjat
vehetett át Budapesten Lamperth Mónika
szociális és munkaügyi minisztertõl.     -rb-

A fejlesztési elképzelések között sze-
repel az Európa Kulturális Fõvárosa
programhoz való csatlakozás. Ennek
keretében a Szekszárdon a régi megye-
háza új funkciót kaphat, és létrejöhet
egy interaktív múzeum is. A megyei
levéltár új épületbe történõ elhelyezése
a Norvég Finanszírozási Alapra be-
nyújtott pályázat függvénye. 

A pincehelyi kórházi részleg kap-
csán kialakult vitában dr. Puskás Im-
re, a megyei közgyûlés  elnöke hang-
súlyozta: a térség számára fontos a
pincehelyi intézmény, ezért vállalni
kell annak fenntartását. Széles And-
rás, a Fidesz frakcióvezetõje, Tamási
alpolgármestere kiemelte: a járóbe-
teg-szakellátás fejlesztése keretében
a megye és Tamási város tárgyaláso-

kat folytat a pincehelyi kórházi
részleg további mûködtetésének
lehetõségeirõl, azon belül a sür-
gõsségi betegellátás feltételeirõl. 

A megye költségvetési helyze-
tén segíthet az a kettõ milliárd fo-
rint összegû bevétel, ami kötvény-
kibocsátásból származik. A képvi-
selõk a CIB Bank ajánlata mellett
döntöttek. A két milliárd forintból
egy milliárd a meglévõ hitelállo-
mány kiváltását, egy milliárd pe-
dig fejlesztési célokat szolgál. 

Az Árpádházi Szent Erzsébet
Otthon mázai telephelyét 2007. de-
cember 29-tõl a pécsi székhelyû
Szoceg Kht. mûködteti tovább. Az 50
pszichiátrai betegrõl ellátási szerzõdés
keretében gondoskodik a kht. A gyön-
ki önkormányzat megkeresésére egy

szándéknyilatkozatot fogadott el a
közgyûlés. E szerint a megyei önkor-
mányzat átadja a Tolnai Lajos Német
Nemzetiségi és Kéttannyelvû Gimná-
zium fenntartói jogát a gyönki önkor-
mányzatnak vagy az erre létrehozott
intézményfenntartó társulásnak, ameny-
nyiben sikeres lesz a mikrotérség in-
tegrált közoktatási intézmény létreho-
zására vonatkozó (DDOP) pályázata.
A képviselõk elfogadták a területfej-
lesztési tanács és tanácsnok, valamint
a Hegyhát Integrált Szociális Intéz-
mény beszámolóját is.                   -rb-

2008. is nehéz év lesz a megyében

(folytatás az 1. oldalról)

(folytatás az 1. oldalról)

Tolnában is napirenden
a szociális népszavazás

Szociális dolgozók elismerései

Jövedelmi kategóriák  
(Ft/hó/fogyasztási egység) 

Gázártámogatás 
fajlagos összege 

(Ft/m3) 

Távhôtámogatás 
fajlagos összege 

(Ft/GJ) 
2007. évben történô 

 kérelem benyújtás esetén* 
2008. évben történô kérelem 

benyújtás esetén** 
  

           –54 260            –56 920 40,1 1 680 
54 261–67 825 56 921–71 150 32,8 1 380 
67 826–81 390 71 151–85 380 22,1     924 
81 391–94 955 85 381–99 610 14,5     609 

A Tolna Megyei Önkormányzat 2008-ra
tervezett bevételi és kiadási fõösszegei:
Bevételek (kötvénykibocsátásból szár-
mazó forrással együtt) 15,8 milliárd Ft
Kiadások 16,4 milliárd Ft
Ebbõl 1 milliárd Ft fejlesztési céltartalék

Dr. Puskás Imre dr. Széchenyi Attila
bizottsági elnökkel egyeztet

Pécsi Gábor a pincehelyi kórházi részleg Pécsi Gábor a pincehelyi kórházi részleg 
megtartása mellett érveltmegtartása mellett érvelt

Erõsödjön a vidék!
Kisgazda-gyûlés Szekszárdon

Az ország megyéihez hasonlóan Tolna megyében is végéhez közeledik a 2004-ben indult Európai Uniós HEFOP 1.1.
intézkedés megvalósítása. A munkanélküliek segítését célzó programban 725 fõ képzését, foglalkoztatását, munkához
segítését terveztük, amelynek vállalásait már mostanra, a befejezés elõtt sikerült teljesíteni, sõt túlteljesíteni.

MMUUNNKKÁÁNNKK EERREEDDMMÉÉNNYYEEKKÉÉPPPPEENN
849 fõt vontunk a programba, és közülük
751-en sikeresen befejezték a közös munkát
455-en képzettséget szereztek, valamint
480-an segítségünkkel munkába léptek, és közülük
313 fõ a támogatás befejezését követõ 180. napon is dolgozik

Dél-Dunántúli Regionális Munkaügyi Központ

A program az Európai Unió társfinanszírozásával valósult meg!



A karácsonyi ünnepek elõtti
könyvdömpingben  a megyé-
ben két helyi kiadvány, egy me-
gyei és egy városi kalendárium
is várja az olvasókat. A Tolnai
Kalendárium 2008 kötet, ame-
lyet Wessely Gábor szerkesztett,
megyei helytörténeti írásokat, ri-
portokat ad közre, közéleti sze-
mélyiségek, vállalkozók, mûvé-
szek portréi mellett a nívós fotó-
kat és a humort sem nélkülözi. 

A már negyedik éve megjele-
nõ 2008-as Tamási Kalendári-
umban közel száz szerzõ  a fel-
lelhetõ dokumentumok, s az
élõk visszaemlékezései alapján

feldolgozta a város történelmé-
nek érdekesebb eseményeit,
összefoglalták a 2007-es törté-
néseket. Az idei kötet különle-
gessége, hogy helyet kaptak
benne nagykónyi, pári, regölyi
és újiregi írások is. A 200 olda-
las kiadványt korabeli és új fotók
színesítik. A szerkesztõk bíznak
abban, hogy jövõre már a Tamá-
si kistérség többi települése is
szerepelni fog benne.

A kalendáriumok  a megyébõl
elszármazottaknak is sok újdon-
sággal szolgálnak. Mindkét ki-
advány a szekszárdi Séd Nyom-
dában készült.                    w–ö
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Vendégem a szekszárdi Fõispán ét-
teremben Partiné Harcsa Magdol-
na, a Bátaszéki Felvidék Néptánc
Egyesület elnöke. Beszélgetésünk
apropója a nemrég megtartott
Bátaszék – Nagysalló (Szlovákia)
testvérvárosi napok, amikor a fel-
vidékrõl áttelepítettek, itthon ven-
dégül látják az otthoniakat. Az idei
rendezvénysorozat aktualitását a
felvidékiek Bátaszékre telepítésé-
nek 60. évfordulója, valamint a
testvérvárosi kapcsolat 10. évfor-
dulója adta. 

– Három népcsoport érzi itthon
Magyarországon, hogy valahol egy-
szer már volt egy otthona. Ezek közül
az egyik a felvidéki magyarság. Mi-
kor és miért telepítették ki õket?

– A Szlovák–Magyar Lakosságcse-
re Egyezmény (a Benesi dekrétumok
következményeként) keretében 1947-
ben indult meg a felvidéki lakosság
Magyarországra való erõszakos átte-
lepítése. Szlovákiából  mintegy 130 000
magyart deportáltak, sokan át is
szöktek, vagy a deportálás elõl, vagy
az áttelepített családtagok, rokonok
után. 200 felvidéki településrõl közel
400 magyarországi helységbe szórták
szét a felvidéki magyarokat. Emellett
50 000 embert telepítettek át Csehor-
szágba már 1946–47 telén, mintegy
kikényszerítve ezzel, hogy Magyar-
ország belemenjen az úgynevezett
„lakosságcserébe”, és elkezdje fo-
gadni a kitelepített családokat. Ma-
gyarországról  ugyanakkor csak 65
000 szlovák nemzetiségû ember tele-
pült vissza Szlovákiába, lényegesen
kevesebb házat, termõföldet hagyva
itt, mint amit a Felvidéken hagytak a

magyarok. Hivatalos adatok szerint
Tolna megyébe körülbelül 2000 csa-
lád,  közel 8000 fõ érkezett, ebbõl
Bátaszékre 148 család, összesen 472
fõ. Legtöbben Nagysallóból, de jöt-
tek Szencrõl, Udvardról, Negyedbõl is. 

– Saját családja hogyan élte meg
az áttelepítést?

– Bár én már itt születtem, sokat
hallottam mesélni szüleimtõl, nagy-
szüleimtõl, ezért sok mindent tudok
azokról az idõkrõl. Nekik még min-
dig a Felvidék az otthon, s bár életük
nagy részét itt élték le, mindig haza
utaznak itthonról. Szerencsére az át-
telepítéskor magukkal hozhatták az
ingóságaikat – nem úgy, mint a svá-
bok, akiket semmi nélkül telepítet-
tek ki. A ház,  a föld viszont otthon
maradt. Úgy vélem, a legborzasz-
tóbb  a bizonytalanság lehetett, hi-
szen azt sem tudták, hogy hová vi-
szik õket.  Hetekig utaztak, idõnként
megállt a vonat, itt-ott egy-egy na-
pot tartózkodtak, hogy õk maguk és
az állatok vizet kapjanak. Nagy csa-
pás volt a számukra, hogy a bizony-
talanság mellett tudatosan szétszór-
ták az összetartozó családokat egy-
mástól távoli településekre, s bizony
évekbe telt, mire egymásra találtak a
rokonok. Az én szüleim is egy újon-
nan épített házat hagytak ott, s föl-
deket, de talán még ennél is nagyobb
fájdalom volt elválni szeretett szülõ-
falujuktól, Nagysallótól. Sokan éve-
kig nem hitték el, hogy ilyen meg-
történhetett velük. Voltak, akik ki
sem csomagoltak, mert hittek, re-
ménykedtek abban, hogy visszafor-
dítható  a kitelepítés, amit rémálom-
ként éltek meg. 

– Amikor Bátaszéken letelepedtek,

mi volt a legnehezebb, hiszen minden
idegen volt számukra…

– Ugyanazt a hontalanságot érezték,
amit a kitelepített svábok Németor-
szágban. Felvidéken nem kellettek,
mert magyarok, itt pedig jött-ment
„cseszkók” voltak. Az asszimilálódás
egy állandó magyarázkodás és nagy
próbatétel volt a számukra. Évekbe
telt, mire az itteni lakosság elfogadta
õket, s tudomásul vették, hogy nem
önszántukból jöttek ide, s költöztek be
idegen házakba, otthagyva saját ottho-
nukat. Az is nagy probléma volt, hogy

a Bátaszékre érkezett családok 80%-a
református vallású volt, akik vallásu-
kat otthon aktívan gyakorolták. Vi-
szont Bátaszéken – katolikus település
lévén – sem lelkész, sem templom
nem volt. Székely Dezsõ szintén kite-
lepített református lelkész talált rá az
árválkodó hívekre, röviddel az ideér-
kezésük után, s miután neki hívei nem

voltak, ez egy szerencsés találkozás
volt. Megalakították a gyülekezetet, s
a községtõl kaptak két házat, egyet
imaháznak, egyet pedig paplaknak. 

– Mi segítette legjobban a beillesz-
kedést, az egymás elfogadását az õs-
lakosság és a betelepítettek között?

– A gyerekek voltak az elsõk, akik
összebarátkoztak, s lassan enyhültek
az indulatok, elkezdõdött a munka,
leginkább a mezõgazdaságban találták
meg a megélhetést. Aztán késõbb a
vegyes házasságok is enyhítették és
segítették a beilleszkedést, de minden-

képpen az idõ hozta meg a fájdalmak
enyhülését, ha nem is a feledést. Igaz,
eleinte kevés volt a vegyes házasság,
inkább a vallási különdségek miatt.

– Az, hogy nem felednek, megnyilvá-
nul abban, ami beszélgetésünk apropó-
ját adja. A testvérvárosi kapcsolat Nagy-
sallóval, megemlékezés a kitelepítésrõl,
s a kultúra õrzése, továbbadása….

– Az elsõ idõben sokan igyekeztek
közelebb költözni a szlovák határhoz,
s aztán sok idõs hazatért meghalni.
Ahol viszont teljesen kiürítették a fa-
lut, oda az elûzöttek nem szívesen
mentek vissza még látogatóba sem,
mert sok helyen nem is engedték be
õket egykori házaikba. Ezért néhány
családnak itt vált az átlagosnál is fon-
tosabbá az identitás megtartása. Mi-
vel Nagysallóról érkeztek a legtöb-
ben Bátaszékre, egyértelmû volt,
hogy az ottaniakkal felvesszük a kap-
csolatot, s lettünk testvérvárosai egy-
másnak. Megalakítottuk a Dél-Du-
ántúlon az egyetlen hagyományõrzõ
Felvidéki Néptánc Egyesületet.
Mindkét település polgármesterei po-
zitívan álltak és állnak minden közös
megmozduláshoz. Sõt polgármeste-
rünk, Bognár Jenõ igyekszik minden
testvérvárost – német, erdélyi, szlo-
vák – összehozni, mintegy jelképe-
sen, hiszen az onnan származó, ki
vagy betelepített emberek és az õs
bátaszékiek egységesen alkották, s
alkotják ma a várost.  Az idei kettõs
jubileumon ez az egység nagyon
érezhetõ volt. Gasztronómiai estün-
kön minden testvérváros hozta a re-
ceptjeit, a kulturális programokban
pedig a megemlékezésen túl egy, a
kitelepítésrõl készült dokumentum-
filmet láthatták a résztvevõk „Egy fa-
lu és egy nép sorsa” címmel. Tánc-
csoportok fellépése, barátságos lab-
darúgó mérkõzések, Székely Dezsõ
emléktáblájának felavatása, ünnepi
testületi ülés, valamint ökumenikus
istentisztelet tette emlékezetessé a
város lakóinak és a vendégeknek a
60. évfordulót és a 10 éves testvérvá-
rosi kapcsolatot.

Randevú egy pohár bor mellett – Sas Erzsébet rovata  

Az a szó, hogy grafológia nem sok
mindent jelent az átlag ember szá-
mára, sokan hókuszpókusznak
tartják és az ezoterikával azonosít-
ják – természetesen – tévesen.
A kézírás mögött rejlõ titok nyitja
a Tolna megyeiekhez most  köze-
lebb kerülhet, mivel nemrég Szek-
szárdon létrejött a Grafológusok
Szaktanácsadói Testülete. 

Személyiségünk írásunkba kivetõ-
dik, minden írás egyéni jellegû. A gra-
fológia az íráselemzés tudománya, a
kézírás és a személyiség közötti ösz-
szefüggéseket kutatja, a kézírás alap-
ján próbálja meg feltárni az egyén jel-
lemzõit. A vizsgálódás
eredményét több tudo-
mányág: szociológia, fizi-
ológia, pszichológia és kri-
minalisztika is felhasznál-
ja. Magyarországon ma
már egyre nagyobb teret
hódít a grafológia. A ’80-
as, ’90-es évek elõtt még a
„tiltott tudományok” köré-
be tartozott a kézírás elem-
zése, mostanában viszont
egyre több területen kérik
grafológusok segítségét,
tanácsait. 

Novemberben a meszékhelyen
szekszárdi, paksi, bajai, kalocsai,
bonyhádi, tamási képzett grafológu-

sokból megalakult a Grafológusok
Szaktanácsadói Testülete (alsó ké-
pen). Az alapító tagok között az élet
különbözõ területén tevékenykedõ
emberek: pedagógusok, szociális
munkások, titkárnõk, könyvelõk,
pszichológusok, egyéni vállalkozók
vannak. Az ötlet elindítója Paksi Éva
igazságügyi grafológus szakértõ, aki
egyik megteremtõje és segítõje volt a
magyarországi grafológiai törekvé-
seknek. Mint mondta, a testület célja
és tevékenysége között elsõ helyen
szerepel a cégek és magánszemélyek
segítése a grafológia eszközével. Cé-
gek számára a humánszolgáltatásban
(dolgozók kiválasztása, képesség-,

készségvizsgálat, hatékony
munkavégzés stb.), prevenci-
ós kezdeményezésekben, va-
lamint konferencia- és elõ-
adás-szervezésben ajánlják
fel közremûködésüket. Ma-
gánszemélyek részére is sok-
rétû lehetõséget kínálnak. A
személyiségelemzésen túl
rajzelemzés, a pályakezdõk-
nek ajánlólevél készítéssel,
diplomásoknak a sikeres élet-
kezdéshez, életvezetéshez ta-
nácsadással tudnak segítséget
nyújtani.                Orbán Ottilia

„A felvidékiek a  mai  napig HAZA mennek…” 

Megyénk rejtett kincsei 

A Gyönkhöz közeli hegyháti telepü-
lés hajdan szebb napokat látott. Már
egy 1327-bõl származó írás is említi,
sõt azon kevés helységek közé tarto-
zott, amelyet a törökhódoltság után
magyar családokkal telepítettek újra.
Jelentõs fejlõdése akkor indult meg,
amikor az 1730-as években a Nemes-
kéri Kiss család tulajdonába került,
akik hamarosan meg-
építették kastélyukat.
A különbözõ vallási
felekezetek közül elõ-
ször a katolikusok
emeltek templomot
1754-ben, majd 1791-
ben a reformátusok, s
végül az 1900-as évek
elején az evangéliku-
sok. A ma is látható
építészeti emlékek so-
rába tartozik a Bikádi
u. 83. alatti népi lakó-
ház. 1799-ben itt szü-
letett Nemeskéri Kiss

Pál fiumei kormányzó, s kívánságára
a falu belterületén lévõ fenyves erdei
kriptában helyezték végsõ nyuga-
lomra 1863-ban. A fejlõdõ, népesedõ
nagyközség a XIX. sz. közepén me-
zõvárosi rangot kapott, s a másik, a
Lányi-féle kastélyban megyegyûlést
is tartottak. Késõbb az elvándorlás, a
körzetesítés miatt jelentõségét vesz-

tette, s csak a rend-
szerváltozást követõ-
en nyerte vissza önál-
lóságát. A település-
rõl nemrég megjelent
Miszla olvasóköny-
vében Nagy Istvánné
15 fejezetben dolgoz-
ta fel szülõfalujának
történelmét, szokásait
a kezdetektõl napjain-
kig. Számos új kuta-
tási eredményen kívül
130 gyûjtött korabeli
fotó is emeli a könyv
értékét.                 Ö.J.

Miszla

Kalendáriumok karácsonyra
Olvasólámpa

A kézírásból minden kiderül

A Wosinsky Mór Megyei Múzeum kará-

csonyfa díszítõ pályázatot hirdet, amely-

re 3-3 fõs csoportok jelentkezését várják.

A fenyõfákat kizárólag természetes anya-

gokkal lehet díszíteni, amelyeket a me-

gyei múzeumban, valamint a múzeum

szekszárdi kiállítóhelyeinek enteriõrjei-

ben (Babits Mihály Emlékház, Irodalom

Háza – Mészöly Miklós Emlékmúzeum és

Megyeházi Kiállítás) helyeznek el.   

A díszítés idõpontja:

2007. december 18., 8–13 óra között 

Zsûrizés a fenti helyszíneken: 

2007. december 18-án 13.30–15 óráig

Valamennyi pályamunka jutalomban ré-

szesül.

Eredményhirdetés, díjátadás: decem-

ber 18-án 15 órakor a Wosinsky Mór Me-

gyei Múzeumban.

Jelentkezni 2007. december 12-ig le-

het, a jelentkezéseket korlátozott szám-

ban, a beérkezés sorrendjét figyelembe

véve tudják elfogadni. 

Bõvebb  információ a 74/316-222-es tele-

fonon, Andrásné Marton Zsuzsa múzeum-

pedagógustól, vagy az anzsu@wmmm.hu

e-mail címen kérhetõ. A program része a vá-

rosi karácsonyváró rendezvénysorozatnak.

KKAARRÁÁCCSSOONNYYFFAA DDÍÍSSZZÍÍTTÕÕ PPÁÁLLYYÁÁZZAATT



A támogatók és az érdeklõdõk ré-
szére a világbajnok egy vetítéssel
egybekötött élménybeszámo-
lót tervez decemberben a
bonyhádi mûvelõdési köz-
pontban. A világbajnoki címet
a Nemzetközi Ultratriatlon
Szövetség (IUTA) hivatalosan
a következõ idény elsõ futa-
mán, májusban Ausztriában
fogja átadni. 

Zsolt arra a kérdésre, hogy
miért vágott bele ilyen em-
bert próbáló versengésbe ezt
válaszolta: „Az 1994-es
nagyatádi verseny indított el
bennem egy folyamatot,

amely a mai napig is tart. Az ember
legyõzheti az idõjárási viszontagsá-
gokat, a versenyzõtársakat vagy a tá-

vokat, de az igazi érzés, amiért rajt-
hoz állok, az az élmény, amely sem-
mihez sem hasonlítható. Legyõzni

önmagad, a negatív gondolato-
kat, a fájdalmat, a fáradtságot, a
keserû tapasztalatokat.” 

Ami pedig a jövõt firtató kér-
dést illeti: Zsolt szeretné megvé-
deni világbajnoki címét, de ez
szponzorok nélkül nem megy.

Dr. Puskás Imre, a Tolna Me-
gyei Közgyûlés elnöke országos
és nemzetközi szinten is kima-
gasló teljesítményének elisme-
réseként Elnöki Elismerõ Okle-
velet adományozott Tamás
Zsoltnak, amelyet személyesen
vett át a világbajnok sportoló a
Tolna Megyei Önkormányzati

Hivatalban. A sajtó jelenlétében zajló
eseményen Zsolt elmondta, az em-
berfeletti küzdelemben a családjától,
a barátoktól és a szurkolóktól érkezõ
lelki támogatást sikerült fizikai telje-
sítményre váltania. A versenyek so-
rán szerzett tapasztalatokat pedig
szeretné személyes találkozókon át-
adni a fiataloknak, hogy lássák, aka-
raterõvel és kitartással mindenki elér-
heti célját.                       Réger Balázs
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1947 õszén kezdõdött meg a gimnáziumi
tanítás Tamásiban. A 60. évfordulót két-
napos rendezvénnyel ünnepelte az isko-
la november 23–24-én.
Pénteken az intéz-
mény múltjával kap-
csolatos vetélkedõk-
kel, játékokkal, bemu-
tatókkal, zenés, táncos
produkciókkal, koncer-
tekkel telt a nap.
Szombaton emléktáb-
la-avatással, majd az
iskola névadójának,
Béri Balogh Ádám
szobrának megkoszo-
rúzásával folytatódott a
programsorozat. Az
ünnepi szónokok ki-
emelték, hogy nem-

csak biztos tudást kaptak a falak közt, ha-
nem emberi tartást, példamutatást is. A
mûvelõdési központban tartott gálamû-

sorban jelenlegi és hajdani diákok léptek
fel tanáraikkal. Délután megteltek a tan-
termek, hisz’ az esemény alkalmat kínált
osztálytalálkozók szervezésére is. A

résztvevõk régi szemlél-
tetõeszközökbõl, elkob-
zott „puskákból”, ké-
pekbõl, újságcikkekbõl
összeállított iskolatörté-
neti, valamint a tanítvá-
nyok mûvészi fotóiból
összeállított kiállítást is
megtekinthettek. A tá-
mogatók jóvoltából az
alkalomra egy füzet je-
lent meg, amely a 25., il-
letve 50. évfordulóra ké-
szült könyv folytatása-
ként az utolsó tíz év
eseményeit dolgozta
fel.                          Ö.J.

A szolvák–magyar lakosságcsere
egyezmény végrehajtásaként 60 éve,
1947–48-ban több ezer magyar csa-
lád kényszerült elhagyni felföldi ott-
honát, hogy Magyarországon teleped-
jen le. A megrázó esemény csak szûk
körben volt beszédtéma. Tolna me-
gyében 30 községbe kerültek felvidé-
kiek. Budapesten a Keleti pályaudvar
II. osztályú várótermében 1988. má-
jus 12-én tartották az Udvard község-
bõl áttelepültek 42-en a 40 éves év-
forduló emlékére elsõ találkozójukat.
Itt alakult meg az Udvardiak Baráti
Köre, s megállapodtak abban, hogy a
következõ találkozót Udvardon tart-
ják, de erre még a politikai helyzet
miatt 6 évet kellett várni. 

A második találkozó 1994. január
18-án Gergely Lajos bonyhádi laká-
sán volt 35 fõ részvételével. A bony-
hádi Felvidékiek Egyesülete 35 fõvel
1998. február 13-án alakult meg.
Életre hívója Vanya Sándor és Ger-
gely Lajos valamint szorgalmazója
Szõts Zoltán volt. Az elsõ dolguk a
megyében szétszórt felvidékiek név-
jegyzékének elkészítése és megszólí-
tásuk volt. 

Nagy lendületet adott a felvidékiek
önszervezõdésének az áttelepítés 50.
évfordulója. 1998. június 1-jén a
Völgységi Múzeum elõfalán emlék-
táblát avattak, és az ahhoz kapcsoló-
dó engesztelõ szentmisén és az egyéb
rendezvényeken hatalmas tömeg je-
lent meg. 

Az egyesület elsõ vezetõje Bábel
Ernõ volt, most munkájukat Gergely
Cecília irányítja. Õ kezdeményezte,
hogy alakítsanak Népdalkört a Felvi-
dék dalainak megõrzésére. A 2000-
ben megalakult dalkör aktív létszáma
22 fõ, közülük többen átélték a kitele-
pítést. Az elsõ határon túli fellépésük-
re a felvidéki testvérközségbõl, Tar-
doskeddrõl érkezett meghívás. Azok-
kal a szlovákiai településekkel ápol-
nak szorosabb együttmûködést, ahon-
nan a bonyhádi és környékbeli felvi-
dékieket kitelepítették. Így a 2006-
ban Kismácsédon vendégszerepeltek.
Idén Deáki községben – ahol az elsõ
magyar nyelvû írásos emlékünket, a
halotti beszédet találták meg – léptek
fel. Három éve Steib Györgyné ének-
tanár szakmai irányításával tanulják a
dalokat. Harmonikán Fehérvizi István
kísér. Dalaikat a Magyar népzene tára
címû dalgyûjtemény felvidéki anya-
gából, a rádió hangfelvételeibõl, vala-
mint a tagok emlékeibõl merítik. 

Most a csoport már készül a bony-
hádi karácsonyi koncertre. Jelentõs
esemény lesz jövõre pünkösd. Ekkor
a kitelepítés 60 éves évfordulóján
Tardoskeddrõl, Deákiból és más fel-
vidéki településrõl látnak vendégül
fellépõket. Tervezik a népdalkör
szakmai megmérettetését, valamint
szeretnék a fellépõ ruháik beszerzésé-
hez és a dalkör utazásához és a szín-
vonalas további mûködéshez megte-
remteni a pénzügyi forrásokat.     DuO

Dalra fakadt emlékezet
HHaaggyyoommáánnyyttáárr

Schell József Antal, a vadvilág festõje

60 ééves aa ttamási ggimnázium

Schell József Antal festõ és grafikus
1900. december 9-én  született báró
Schell-Bauschlotti József és gróf
Sigray Klára második gyermeke-
ként Tengelic-Katalinpusztán. Nõ-
vérével, a két évvel idõsebb Mária
Lujzával a szülõi birtokon, Kata-
linpusztán cseperedtek fel. A kas-
télynak, amelyben gyermek és ifjú-
korukat élték, elõzõleg már több
tulajdonosa is volt, ám a századfor-
duló tájékán, a bõvítések és átépíté-
sek következtében élte igazi virág-
korát az otthonuk.

A kastélyhoz jókora földbirtok is tar-
tozott, ezért József már egészen
fiatalon közeli kapcsolatba került
a természettel. A Tolna megyei
táj, az erdõk, a vadászatok ihletet
adtak a tehetségét hamar kibonta-
koztató ifjúnak, aki késõbb a va-
dászat témavilágának megjelení-
tésében a hazai képzõmûvészet
egyik legjelesebb képviselõje lett.

Neveltetésére és oktatására
édesapja nagy hangsúlyt fektetett.
Mint magántanuló végezte tanul-
mányait. Vizsgáit Szekszárdon, a
Garay János Gimnáziumban tette
le (akkori nevén Szekszárdi Ál-
lami Fõgimnázium), 1918-ban
érettségizett. Az elsõ világháborúban
önkéntesként szolgált egy évig, s ezt
követõen, bár igazi álma a Képzõmû-
vészeti Fõiskola elvégzése volt, szülõi
akarat hatására Magyaróváron tanult
tovább, a Mezõgazdasági Akadémián.

Szinte kisgyermekként bevonták
az otthoni vadászatokba, és egész fi-
atalon kitûnõ vadász vált belõle. Ala-
posan megfigyelte a tájat, az állatokat
és a fényeket. Emlékezetében rögzí-
tette a legapróbb részleteket is, majd
otthon lefestette a látottakat. Különö-

sen szerette megjeleníteni az apróva-
dakat, de szép számmal születtek
szarvast ábrázoló munkái is.

Édesapja betegeskedése és halála
következtében rá hárult a családi bir-
tok irányítása, ám tetõtéri mûtermé-
ben továbbra is folyamatosan alkotott.
Nemcsak akvarelleket, hanem tus- és
tollrajzokat is készített.
1929-tõl rendszeresen
jelentek meg képei a
trófeakiállításokon.
Rajzait képeslap for-
májában is kiadták.
1931-ben „Megint õsz
lesz” címmel három

vadásztörténetben állított emléket a
számára kedves apróvadaknak.

Ösztönzõleg hatott a pályafutására
1938-ban kötött házassága gróf
Woracziczky Johannával is, aki szin-
tén kiváló rajztehetség volt. Biztatá-
sára tovább készítette a képeit.
Házasságukból három leány szüle-
tett: Antónia, Gabriella és Johanna,
valamint az egyetlen fiú, aki szintén a
József keresztnevet kapta.

1950-ben a kastélyt kiürítve el kel-
lett hagynia a családnak, következõ

otthonuk Kajdacs községben volt.
Schell József azonban Budapesten
kereste a folytatás lehetõségét. Mû-
szakirajz-tanfolyamot végzett, és si-
került elhelyezkednie az EKA, majd
az albertfalvai Zománchuzal gyár-
ban. „Osztályidegen” származása mi-
att azonban hamarosan csak segéd-

munkásként dol-
gozhatott. Kétlaki
életet élt, csak hét-
végenként tudott
hazautazni a csa-
ládjához. Köze-
ledve a 60. életév-
éhez úgy döntött,
hogy a mûvészi
pálya lesz a ke-

nyérkeresõ szak-
mája. Nagy szorgalommal ké-
szítette képeit, egymás után
küldte õket zsûriztetni, majd
amikor az olajtechnikát is elsa-
játította, végre felvételt nyert a
Képzõmûvészeti Alapba is. Ez-
után már hivatalosan is elismert
mûvészként dolgozhatott. Jó ba-
rátja, Széchenyi Zsigmond két
kötetéhez õ készítette az illuszt-
rációkat. 1967-ben öt képpel
vett részt a londoni Tryon
Gallery kiállításán, 1968-tól sor-

ra jelentek meg mûvei a Nimród
címû vadász folyóiratban.

Mûvészeti hagyatékának zöme a
Gyöngyösi Mátra Múzeumba került,
de emellett számos vadászkastély fa-
lát is díszítik alkotásai.

Schell József 1970 õszén meghí-
vást kapott a gyermekkori emlékeket
idézõ Vas megyei ivánci erdõbe szar-
vasbõgésre, ahonnan már betegen tért
haza, és nem sokkal késõbb elhunyt.
Sírja a Farkasréti temetõben található.

Dr. Kunné Tornóczky Andrea, levéltáros

Jeles Tolna megyei személyiségek

A Vasember maga alá gyûrte a világot

Nagy teher egy  kisgyereknek,  ha súlyos
beteg, és kórházban kell feküdnie. Hiányoz-
nak neki a szülõk, a kis pajtások, és emellett
el kell viselnie a betegséggel járó fájdalma-
kat, kezeléseket. Sokan közülük mozgásuk-
ban korlátozottak, így sokszor éppen azt kell
nélkülözniük, ami a lételemük, a játék. 

A Segítõ Kezek Klub ÁGYSZÍNHÁZ JÁT-
SZÓHÁZ tagjai arra szövetkeztek, hogy a
játék erejével, személyes odafigyelésükkel

segítsenek a kórházban fekvõ gyerekek-
nek elviselni betegségüket. December 8-
án, 9 órától a megyei önkormányzat Balas-
sa János Kórházának Gyermekgyógyászati
Osztályán  várják mindazokat, akiknek van
egy kis szabad idejük kórházban fekvõ
beteg gyerekekkel való foglalkozásra, és
szeretnének egy szeretettel teli légkörben
mûködõ csoport tagja lenni. Tel.: 06-30/
550-38-21, e-mail: segitsrajtam@freemail.hu

Önkéntes ssegítõket kkeresnek

(folytatás az 1. oldalról)

Tamás ZZsolt
Bonyhádon született 1969-ben. Gyermek-
kora óta sportol. Tagja volt a budapesti
Honvéd S.E. ökölvívó szakosztályának.
1991 tavaszán futotta le elõször élete elsõ
fél-maratoni távját a „Mars maraton”-on.
1991-ben az olimpiai ötpróba égisze alatt
több futóversenyen indult. 1994-ben teljesí-
tette elõször élete elsõ Ironman versenyét
Nagyatádon, amit 11-szer megismételt.
1991-tõl 2004-ig 12 félmaratont és 14 mara-

tont futott. 2004-tõl 2007-ig 11 nemzetközi
ultratriatlon versenyen vett részt. 2005-ben
a Litvániában zajló dupla-ironman világbaj-
nokságon fairplay-díjat kapott. 2007-ben a
mexikói 10 nap 10 Ironman Világkupa Futa-
mon harmadik lett, amivel összesítésben vi-
lágbajnoki címet szerzett. Nõs, három gyer-
meke van: Dorottya, Attila és András.

Mottója: „A gyõztesek soha nem adják
fel, akik feladják, soha nem lehetnek gyõz-
tesek.”

PULYKAMÁJ LLEVES

Nagyné GGyura GGyörgyi szekszárdi olvasónk nagyon
szeret fõzni, családi barátaikat az összejövetelek alkal-
mával igyekszik új étellel meglepni. Általában olyan étel-
féleségeket kedvelnek, amelyek húst és zöldséget is tar-
talmaznak. Ezért találta ki a pulykamáj (csirkemáj) levest.

Hozzávalók ((3-44 sszemélyre): 1 nagyobb sárgarépa, 1
nagyobb fehérrépa, 1 közepes vöröshagyma, 4-5 ge-
rezd fokhagyma, 1 marék mirelit zöldborsó, 1 marék mirelit gomba, 1 evõ-
kanál margarin, 1 erõleves kocka, 3 db pulyka vagy csirkemáj, tejszín, citrom
Elkészítés: Kis kockára vágjuk a sárgarépát, fehérrépát, a vöröshagymát és
egészen kicsire a fokhagymát. 1 evõkanál margarint megolvasztunk, bele-
tesszük a kockára vágott répákat és hagymákat. Kicsit megpároljuk és be-
leteszünk 1 marék mirelit zöldborsót és 1 mirelit gombát. Amikor összepá-
rolódtak, felöntjük 2 liter vízzel és beleteszünk 1 erõleves kockát. Ha puhá-
ra fõttek a zöldségek, beletesszük a kockacukor nagyságúra vágott csirke-
vagy pulykamájat, még 5-6 percig fõzzük. Ízlés szerint sózzuk, tejszínnel,
citromlével ízesítjük, pirított kenyérkockával tálaljuk. Jó étvágyat kívánok!

Továbbra is várjuk a megyére jellemzõ érdekes recepteket, beküldõjük
fényképével együtt. Lássuk, hhogyan ffõz aa mmegye!

Megyei Napló 7100 Szekszárd, Epreskert u. 10. • e-mail: megyei.naplo@sednyomda.hu
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Magyarország az Európai Unióban 
Uniós útravaló

Dr. Pálos Miklóst a megyei közgyû-
lés megalakulásakor az Európai
Régiók Gyûlésébe (ERGY) és ezen
belül az Intézményi Ügyek Állandó
Bizottságba delegálta. Az alelnököt
a bizottságban eddig végzett mun-
kájáról kérdeztük. 

Az Európai Unió szervezõdése,
belsõ élete Dr. Pálos Miklós számá-
ra nem volt ismeretlen terület, ezért
az új tisztség ellátása nem jelentett
problémát. 1994-ben az Országgyû-
lés beválasztotta az Európai Integ-
rációs Ügyek Bizottságába, ahol a
KDNP-t képviselte. Ez alatt a közel
négy év alatt sokszor járt Brüsszel-
ben, hogy részt vegyen Magyaror-
szág európai integrációjának elõké-
szítésében. Delegáltként részt vett a
jogharmonizációs albizottságban is.
A magyar belsõ jogrendszert kellett
közelíteniük az európaihoz, ami lé-
nyegében már megvalósult. 

– Magyarországon évek óta fog-
lalkoztatja a közvéleményt a belsõ
regionális átszervezés. Létrejött a
hét területfejlesztési régió, amihez a
kormány hozzáigazította a közigaz-
gatási intézményrendszert is. Ezzel
kapcsolatban sokan támadják az in-
tézkedéseket, és úgy tudom, hogy az
évek óta tartó jogvitát most az Alkot-
mánybíróság végre a helyére tette.
Témája volt-e az Európai Régiók
Gyûlésének a speciális magyar át-
szervezés, és milyen álláspontot ala-
kítottak ki?

– A 2006 õszén megtartott önkor-
mányzati választások alapvetõ vál-
tozást hoztak a magyar belpolitiká-
ban. A Fidesz–KDNP Szövetség az
önkormányzati választásokon el-
söprõ sikert aratott. A közép és alsó
szinten kialakult új államhatalmi
konstelláció alapvetõ politikai
hangsúlyeltolódást vont maga után.
A megyék – Heves kivételével – el-
lenzéki vezetés alá kerültek, a me-
gyei jogú városok polgármesterei és
képviselõ-testületei túlnyomórészt
ugyancsak ellenzéki többséget hoz-
tak. A Fidesz–KDNP Szövetség elsõ
pillanattól kezdve ellenezte a kor-
mány azon igyekezetét, hogy a me-
gyerendszert egyfajta regionális

rendszerrel váltsa fel, hiszen ez sér-
tette a jelenleg hatályos Alkotmány
számos rendelkezését. Az ERGY a
választások és a delegáltak regiszt-
rálása után azonnal felvette a Me-
gyei Önkormányzatok Országos
Szövetségével (MÖOSZ) a kapcso-
latot, és ennek eredményeként
Klaus Klipp úr, az ERGY fõtitkára,
ez év kora tavaszán Budapesten lá-
togatást tett. A budapesti látogatás
nagyon fontos állomása volt Ma-

gyarország megyéinek az ERGY to-
vábbi ténykedéséhez. 

– Úgy tudom, Dr. Ódor Ferenc,
a MÖOSZ elnöke felvetette a ma-
gyarországi régiószervezés al-
kotmányellenességét, és kérdéssel
fordult a fõtitkárhoz, hogy az unió-
nak a magyarországi régiók szer-
vezésével kapcsolatban mi az
álláspontja…

– Az elnök felszólalását szabályos
felszólalásözön követte, és vala-
mennyi megye delegáltja ecsetelte a
kialakult helyzetet. A fõtitkár teljesen
egyértelmûen fogalmazott és kinyi-
latkoztatta, hogy az Európai Unió és
ezen belül az ERGY Magyarorszá-
gon az Alkotmánnyal összhangban a
megyéket tekinti régióknak. Ez kor-
szakos bejelentésnek minõsült, és
mind a 19 megyei önkormányzat tu-
domásul vette, hogy a kormánynak
az önkényesen és hatalmi pozícióból
végrehajtott régiós politikája tartha-
tatlanná vált. Az Alkotmánybíróság a
pár nappal ezelõtt kihirdetett határo-

zatával lényegében ugyanezt mondta
ki, hogy a regionális szervezõdés és
az ehhez igazított közigazgatási át-
szervezés sérti az Alkotmányt. Hogy
ezek után a kormány mit fog tenni, az
kiszámíthatatlan, mert nem ez lenne
az elsõ eset, hogy a szocialista-liberá-
lis többség szembemegy a Magyar
Köztársaság Alkotmányával. Súlyos
árat kell fizetnie a kormánynak, hi-
szen alkotmányellenesen hozott létre
hivatalokat, nevezett ki köztisztvise-

lõket, akiknek további jogi státuszát
rendezni kell. 

– Várható-e, hogy Magyarorszá-
gon egy konszenzusos alkotmánymó-
dosítással mégiscsak végrehajtanak
valamilyen régiós átszervezést?

– Ennek egyelõre semmi esélyét
nem látom. Európában ebben a kér-
désben eddig négy országban tartot-
tak népszavazást. A történelmi múltat
és a tradíciókat tisztelõ európai népek
mind a négy országban több mint
80%-os többséggel elutasították az
újfajta regionalizmust. Ez késztette
az ERGY-t is a fentebb már kifejtett
álláspontjának kialakítására. Termé-
szetesen van arra lehetõség, hogy a
népakarat végrehajtson valami át-
szervezést, vagy új formációt alakít-
son ki, de csak akkor és olyan feltéte-
lekkel, amely megõrzi azokat az érté-
keket és eredményeket, amelyre egy
államszervezet épül.                  

Réger Balázs
(Az interjú 2. részét a következõ 

számunkban olvashatják)

Az Európai Parlament megszavaz-
ta Magyarország és másik nyolc
uniós tagállam csatlakozását a
schengeni övezethez, így 2007. de-
cember 21-tõl megszûnhet a belsõ
határellenõrzés többek között a
magyar–szlovák, a magyar–oszt-
rák és a magyar–szlovén határon. 

Újabb feltétel teljesült ahhoz, hogy
Magyarországgal együtt összesen ki-
lenc uniós tagország (Ciprus kivételé-
vel a 2004-ben csatlakozottak, tehát
Észtország, Lettország, Litvánia,
Lengyelország, Csehország, Szlová-
kia, Magyarország, Szlovénia és Mál-
ta.) csatlakozhasson az immár 3,6
millió négyzetkilométeresre bõvülõ
schengeni övezethez. 

Magyarország ffelel aa kkeleti
határ 115 sszázalékáért
Az EP jelentése csak minimális, tech-
nikai jellegû változtatást javasol. A je-
lentéstevõ Carlos Coelho (néppárti,
portugál) az általa írt indokolásban
sorra veszi a Schengenhez csatlakozó
államokat. Magyarország esetében fi-
gyelmeztet: „ez az ország komoly ki-
hívással néz szembe, hiszen a Schen-
gen-övezet jövendõ közép-keleti hatá-
rának mintegy 15 százalékáért válik
felelõssé”. A jelentéstevõ dicsérõen
szól a magyar határigazgatásról, a dol-
gozók szakértelmérõl, a légi határok õr-
zésének szervezését pedig a legjobb
példák közé sorolja. A rendõrségi
együttmûködés és a nemzetközi infor-
mációcsere szempontjából a Hegyesha-
lom–Nickelsdorf közös határállomás a
legjobb gyakorlatot valósítja meg – vé-
li Coelho. Ugyanakkor emlékeztet: ko-
rábban problémák akadtak a SIS-rend-
szer alkalmazásával, az októberi ma-
gyarországi ellenõrzések alapján azon-
ban már elmondható, hogy a rendszer
hatékonyan mûködik az egész ország-
ban, és a munkatársakat is megfelelõen
kiképezték. Coelho kritizálja ugyanak-

kor a magyar vízumkiadás gyakorlatát:
szerinte a biztonsági kockázatok, a ví-
zumigénylõk számához képest kevés
személyes interjú, valamint az alacsony
elutasítási arány a magyar jogszabályok
átalakítását teszik szükségessé.

Határnyitási üünnepségek
A tervek szerint a portugál miniszter-
elnök, José Sócrates, aki jelenleg az
Európai Tanács soros elnöke, vala-
mint José Barroso és Franco Frattini,
az Európai Bizottság elnöke, illetve
alelnöke december 21-én és 22-én
személyesen vesz részt a határnyitási
ünnepségsorozaton. A helyszínek: a
Baltikum, a cseh–német–lengyel, va-
lamint az osztrák–magyar–szlovák
határ, valamint az Olaszország és
Szlovénia közötti határszakasz.

Háttér
A schengeni övezetben – amelyhez az
Egyesült Királyságon, Írországon, va-
lamint az idén csatlakozott Románián
és Bulgárián kívül az összes EU-ország
tartozik (Norvégia és Izland pedig tár-
sult tag) – megszûnik a belsõ határel-
lenõrzés (azt rendkívüli esetben, ideig-
lenesen lehet csak visszaállítani). A te-
rület külsõ határain az unió rendõrségi-
és igazságügyi együttmûködésében
meghatározott szabályok szerint folyik
a beutazás, a bevándorlás ellenõrzése.
Az övezethez tartozó államok csatla-
koznak az együttmûködést segítõ
schengeni információs rendszerhez is.

A luxemburgi kisvárosról elneve-
zett schengeni egyezményt 1985-ben,
a schengeni végrehajtási egyezményt
pedig 1990-ben írták alá. A két doku-
mentum 1995-ben lépett hatályba, az
együttmûködésben (akkor) részt vevõ
tagállamok között tehát azóta szûnt
meg a belsõ határellenõrzés.

Magyarország hét szomszédja kö-
zül most három – Ausztria, Szlovákia
és Szlovénia – irányában szûnik meg
az állandó határellenõrzés.

Az EU Magyarországon 
a megyéket tekinti régiónak

Interjú Dr. Pálos Miklóssal, a Tolna Megyei Közgyûlés alelnökével – 1.rész

Dr. Braun Márton országgyûlési
képviselõ meghívására tartott fó-
rumot Szekszárdon dr. Navracsics
Tibor, a Fidesz parlamenti frakció-
jának vezetõje, akit az ország je-
lenlegi helyzetérõl és aktuálpoli-
tikai kérdésekrõl kérdeztünk.

– A fórumon lesújtó képet festett fel
az ország állapotáról. Mire alapozza
ezt a határozott véleményét?

– Már mindenki látja, hogy sajnos
szétesõben van az ország és szétesõ-
ben van a kormány is. Ez a szocialis-
ta-liberális kormányzás elmúlt 5 és fél
évének eredménye. A Fidesz 2002-
ben egy fejlõdõ pályán álló ország irá-
nyítását adta át a MSZP–SZDSZ koa-
líciónak, úgy, hogy a költségvetés ak-
kor plusszal zárt. Ha nem így lett vol-
na, akkor mibõl tudta volna Med-
gyessy Péter végrehajtani az 50%-os
közalkalmazotti béremelést, az egy-
szeri 19 000 Ft kifizetését a nyugdíja-
soknak? Nem igaz, hogy 2000. óta
romlik a gazdaság állapota. Ez tudatos
politikai félrevezetés. A problémák
2003-ban kezdõdtek, mivel abban az
évben már nem volt fedezete a 100 na-
pos programnak. Politikai presztízsbõl

leállították a magyar gazdaság motor-
jának számító Széchenyi-tervet, meg-
szûntették az otthonteremtési támoga-
tást. Ezek a programok nem egyszerû-
en szociálpolitikai intézkedések vol-
tak, hanem a gazdaságot is felpörget-
ték például az építõ-
ipar növekedése által.
A kormány nem indí-
tott be a megszünte-
tett programok he-
lyett újakat, ezért
nem volt, ami fenn-
tarthatta volna a gaz-
daság növekedését.
Az ország a 2002.
elõtt megtermelt tar-
talékokból tudott
szinten maradni. A
költségvetés még a
Medgyessy kor-
mányt is el tudta vi-
selni, de az azt köve-
tõ semmittevést már
nem. Mint azt magától Gyurcsány
Ferenctõl tudjuk, 2004. óta nem csi-
náltak semmit, érdemi kormányzás
nélkül végighazudták az elmúlt más-
fél-két évet. Ennek az árát fizetjük
ma. A miniszterelnök egyetlen mon-

datával értek egyet: soha nem látott
fejlesztések indulnak. Valóban, soha
nem láttuk õket. 

– Az ellenzék miért nem áll az or-
szág megújítását célzó reformok mel-
lé? A miniszterelnök szerint a refor-

mok nem most, hanem
a ciklus végére hozzák
meg eredményeiket.

– Ami ebben az or-
szágban reform címén
zajlik, annak semmi
köze a valódi értelem-
ben vett reformokhoz.
Rombolás és koncepci-
ótlan kapkodás jellem-
zõ. Legutóbb az Alkot-
mánybíróság semmisí-
tette meg az államre-
form zászlóshajójának
tekintett regionális köz-
igazgatási átszervezést.
A közigazgatást telje-
sen szétverte a kor-

mány. Megszûntette a minisztériumok-
ban a szakmát képviselõ közigazgatási
államtitkári tisztséget, helyükre politi-
kai komisszárok kerültek szakállamtit-
károk néven. Totális jogalkotási káosz
jellemzõ az országra, aminek ékes pél-

dája az 5 éves adócsökkentési program
tavalyi, a kampányban történõ elfoga-
dása, majd annak visszavonása. Kiszá-
míthatatlan a kormány minden lépése.
Az õszödi beszéd nyilvánosságra kerü-
lése óta bizalmi válság érezhetõ az or-
szág vezetése iránt mind határainkon
belül, mind azon kívül.  

– A Fidesz az elhibázottnak tartott
kormányzati intézkedéseket népsza-
vazáson akarja megállítani. Elérhe-
tik-e céljukat ezzel az eszközzel?

– Ez nem magáról a Fideszrõl szól.
Nemcsak a Fidesz szimpatizánsait ve-
zették félre az elmúlt években, hanem
mindenkit. Nem arról van szó, hogy a
választási ígéreteket nem abban az
ütemben hajtják végre, ahogy azt ter-
vezték, hanem azzal szöges ellentétben
cselekszenek. Emlékszünk arra, ami-
kor Gyurcsány Ferenc hazugsággal vá-
dolta Orbán Viktort, amikor õ arról be-
szélt, ha a szocialisták kormányon ma-
radnak, bevezetik a vizitdíjat és tandíjat
is. Orbán Viktor szavai beigazolódtak.
A kormányzati hazugság ellen aka-
runk fellépni a népszavazással. Az
emberek mondjanak ítéletet Gyur-
csány Ferencrõl és intézkedéseirõl. 

– Mit hozhat egy eredményes nép-
szavazás? Fel van-e készülve a Fi-
desz, hogy megfelelõ válaszokat ad-
jon az ország problémáira?

– Ez a népszavazás politikai fordula-
tot is elõidézhet, hiszen a kormány

programjának szimbolikus döntései
semmisülhetnek meg. Közvetlen hatá-
sa és eredménye, hogy megszûnik a vi-
zitdíj, a tandíj és a kórházi napidíj.
Azért fontos, hogy ezekben a kérdések-
ben nagy arányban nyilvánítsák ki el-
utasításukat az emberek, mert mind-
annyiunk életérõl, a gyermekeink jövõ-
jérõl van szó. Milyen kormány az, amely-
nek érték az, ha kevesebbet megyünk
orvoshoz és érték az, ha kevesebb fi-
atal jelentkezik fõiskolára, egyetem-
re? Egyébként feltehetnénk azt a kér-
dést is, hogy miért fizessenek adót a fa-
lun élõk, ha az állam által, az adóbefi-
zetésekbõl biztosított közszolgáltatáso-
kat elveszik tõlük? Az tapasztalható
mindenütt az országban, hogy lassan
kezd kinyílni az emberek szeme. Eb-
ben a helyzetben a legnagyobb ellenzé-
ki pártnak elõ kell állnia a problémákra
adott adekvát válaszokkal. Ez decem-
berben meg fog történni politikai prog-
ramunk ismertetésével, amit több mint
egy éves elõkészítõ munka elõzött
meg azért, hogy elképzeléseink össz-
hangban legyenek a többségi társada-
lom igényeivel. De valójában progra-
mot nem nekünk, hanem a MSZP-nek
és az SZDSZ-nek kellene adnia, hiszen
õk irányítják az országot. Ettõl függet-
lenül be fogjuk mutatni, milyen érték-
rend mentén, milyen célok érdekében
kívánunk cselekedni. Tesszük mindezt
õszintén és hitelesen.           Réger Balázs

Kezd kinyílni az emberek szeme
Interjú dr. Navracsics Tiborral

Bõvül a schengeni határ

Az ünnepek közeledtével EU-adventi játé-

kot indított a Europe Direct internetes hon-

lapján (www.tolnamegye.hu). A játék de-

cember 2-án, advent elsõ vasárnapján

kezdõdött és december 24-ig tart. A nap-

tár minden nap egy új, az EU tagállamok-

hoz vagy a közelgõ ünnepekhez kapcso-

lódó kérdéssel bõvül. A játékba bármikor

be lehet kapcsolódni! A helyes választ be-

küldõk apróbb nyereménytárgyakat kap-

nak. A minden kérdésre jól válaszolók ér-

tékes nyereményben részesülnek. 

Egy játékos egy kérdésre csak egyszer

válaszolhat. Ha valaki nem tud minden

nap játszani, a kérdésekre visszamenõleg

is lehet válaszolni, így senki nem marad ki

semmibõl. 

A válaszokat be lehet küldeni az

eip@tolnamegye.hu címre vagy postán a

Europe Direct irodához (7100 Szekszárd,

Szent István tér 11–13.).

EU-aadventi jjáték



Ahol véget ér a rendõrség alapvetõ közbiz-
tonsági funkcióit ellátó állományának fel-
adatköre, ott lépnek színre a különleges ké-
pességekkel felruházott elit alakulatok, a
terror elhárítók, közismertebb néven a
„kommandósók”. De mitõl is lesz valakibõl
acélozott izmú, kötélidegzetû, a fegyvere-
ket precíziós pontossággal kezelõ, bármi-
lyen körülmények között bevethetõ harcos?
A Tolna Megyei Rendõr-fõkapitányság pak-
si, Neutron Bevetési Osztályának hat
„katonája” az USA-
ban ismét választ
adott a kérdésre.

A Tolna megyei
csapat Orlandoban
olyan nemzetközi
seregszemlén bizo-
nyított ismét, ahol 67
különleges egység
próbálta megszerez-

ni a legjobbaknak kijáró elsõ helyet. A fiúk
kitettek magukért minden versenyszámban,
még a túszmentõ feladatsorban is, ahol vá-
ratlan problémák miatt, derekas helytállás-
sal ugyan, de csak a 49. helyezést érték el.
A kombinált küzdelemben mozgó célpont-
okra, különbözõ helyekrõl, más-más fegy-
verzettel adtak le irányzott lövéseket, mi-
közben ezernyi akadály állta útjukat. A csa-
pat itt már feljövõben volt, a 24. helyen vég-
zett. Derekasan állták a sarat toronymá-

szásban, és a különféle fegyverekkel végre-
hajtott versenyszámokban az elõkelõ 4. he-
lyet szerezték meg. A „tisztmentés” nevû
akcióban ismét csak hajszállal lecsúszva a
dobogóról, a 4. helyig jutottak. A dobogós
hely sem váratott magára sokáig: az utol-
só napon a 17 akadályból álló pályát olyan
ügyesen küzdötték le, hogy a második he-
lyezettnek kijáró ezüstérem már biztosan
az övék lehetett.

Ezúton gratulálunk a csapatnak a kiváló
helytálláshoz. Név szerint a tagok: Felhõsi
László r.törzszászlós, Major Csaba r.törzs-

zászlós, Járai Antal r.zászlós,
Keresztély György r.fõtörzsõr-
mester, Kéri Zoltán r.zászlós
és Szász Sándor r.zászlós.

Dr. Soczó László r.dandár-
tábornok, megyei rendõrfõ-
kapitány sajtótájékoztató ke-
retében külön elismerésben
részesítette a csapat tagjait. 

Gyimóthy László

2007. december 11-én
ÓVODÁS BÉRLET 10 óra Micimackó, 14 óra
Süsü: „Ezüstmackó” gyermekmusical, a Bu-
dapesti Fogi Színház elõadása. Jegy 650 Ft

2007. december 21-én, 19 órakor
„Kiálts a szeretetért!” musical–opera
Kalkuttai Teréz anya életérõl a budapesti
Rock és Musical Színház elõadásában
Jegyár 1800 Ft

2008. január 7-én, 19 órakor
Garay bérlet II. elõadása Társasjáték
New Yorkban vígjáték két részben a
Budaõrsi Játékszín elõadásában Belépõ-
jegy 2000 Ft

2007. december 12-én, 19 órakor
KONCZ ZSUZSA koncert. Jegyvásárlás a
színházi jegypénztárban 14 és 18 óra kö-
zött, ára 2500 Ft

2007. december 15-én, 19 órakor
JUNIOR STARS és vendégei Jótékonysá-
gi Karácsonyi Koncertje. Belépõdíj nincs,
támogatásokat a helyszínen az elõadás
elõtt gyûjtik a Speciális Óvoda „Hétközna-

pi kiscsodákért” Alapítványa javára! Min-
denkit szeretettel várunk!
• Az üvegteremben Cseh Gábor festõ-
mûvész kiállítása látható december 22-
ig, naponta 10–19 óráig. • A márványte-
remben a Szekszárd környéki Foltvar-
rók kiállítása december 14-ig

2007. december 12-én 14 órakor
„Babits” Népfõiskola „Lady Diana élete”
Elõadó: Tóth Zsanett Ifjú Tudor, az I. Béla
Gimnázium tanulója. Belépés díjtalan

2007. december 16-án 
EZÜSTVASÁRNAP 9–13 óráig KARÁ-
CSONYI KINCSESHÁZ. Újra várjuk kéz-
mûves foglalkozásra a családokat, gyere-
keket és a szülõket. Készítsünk együtt
egyedi, személyreszóló, szép karácsonyi
ajándékokat! Belépõdíj 700 Ft, 2 éves ko-
rig ingyenes. Minden belépõ mellé egy fi-
nom illatos teát adunk ajándékba

2008. január 8-án
TÁRSASTÁNC tanfolyam indul kezdõk-
nek és haladóknak (26 fõ esetén). Rész-
vételi költség 10 000 Ft. Részletek: Kará-
csonyi Zoltán, 74/529-610

KISTEREM

2007. december 6–12-ig
OFF HOLLYWOOD – 17 óra 

NEXT – A HOLNAP A MÚLTÉ – 19 óra 

2007. december 13–19-ig
DOLINA – 17 óra

A CSAPDA – 19 óra

2007. december 20–26-ig
LÁNYOK – 17 óra

FORRÓ ZÁPOR – 19 óra

2007. december 27. 
– 2008. január 2-ig

ÕSZI KERTEK – 17 óra
SZÍVRITMUS – 19 óra

NAGYTEREM

2007. december 6–12-ig
MÉZENGÚZ – 15.30 és 17.30 

INVÁZIÓ – 20 óra

2007. december 13–19-ig
AZ ARANY IRÁNYTÛ – 15.30 és 17.30 

ÉBREDÕ SÖTÉTSÉG – 20 ÓRA

2007. december 15-én, 11 órakor 
CSUHAJ TÜNDE Tojásdíszítõ és SZATMÁ-
RI JUHOS LÁSZLÓ szobrászmûvész KI-
ÁLLÍTÁSÁNAK MEGNYITÓJA. 

2007. december 20-án, 19.30 órakor
KARÁCSONYI DALFÛZÉR – közremûködik
KERTESI INGRID énekmûvész, NÉMETH
JUDIT énekmûvész. Kísér DALLOS ERIKA
zongora- és csembalómûvész. Belépõjegy
1000 Ft. „Zenebarát” bérlettel 500 Ft

PANORÁMA MMOZI

Mûvészetek HHáza
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Beküldendõ a vízszintes 1., 31. és a függõleges 26. számú sorok megfejtése
Beküldési határidõ: 2007. december 16.

Cím: Séd Nyomda Kft. 7100 Szekszárd, Epreskert u. 10.
Elõzõ rejtvényünk szerencsés megfejtõi: 

Farkas Gabriella (Tolna), Susoczki Gábor (Dombóvár), Sándor Pálné (Szekszárd)
A Séd Nyomda saját gyártású könyveit a nyerteseknek postán juttatjuk el.

VÍZSZINTES: 1. Cervantes spanyol író
gondolatát idézzük. 13. Fényképfelvételt
láthatóvá tesz.  14. A másik közeli hely felé.
15. Késsel szel.  16. A gránitnak megfelelõ
vulkáni kõzet.  17. A kripton vegyjele.  18. A
közelebbi.  19. Kezével jelez. 20. Hiányosan
tud!  21. Lengyel sci-fi író (Stanislaw).  22.
Attila becézve.  24. Ugyancsak az Attila név
formája.  26. A virágzás tetõzési szakasza.  28.
Olaszország jelzése az olimpián.  30. Védel-
mez.  31. A gondolat második része. 33.
Szolmizációs hang.  34. Moszkvában három.
35. Értelmi képesség.  36. Disznószõr.  39.
Zalaegerszegi sportegyesület névbetûi.  40.
Tiszteletben van!  41. A lítium vegyjele.  43.
Meteor rész!  44. KN.  45. Kicsinyítõ képzõ.
46. Áristom, fogház.  47. Õ németül.  48. Há-
romszáz perces.  50. Szalonkabát.

FÜGGÕLEGES: 1. Fekszik az ágyon.  2.
Önérzetében sért.  3. Földdarab.  4. Költõies
vágyakozás.  5. Könnyeket hullatni.  6. Hang-
szeres zenemû.  7. Ébreszt.  8. Inkább erre a
helyre.  9. Német betû. 10. Orvosok neve
elõtti rövidítés.  11. Zeneszerzõ volt (Ferenc).
12. Az üzemben létrehoz.  19. Bírósági dön-
tés.  21. Pereat!  22. Amely irányban.  23.
Amerikai hegedûmûvész (Isaac).  25. Hajlí-
tott fából készült bútor jelzõje.  26. A gondo-
lat befejezõ része. 27. Katasztrális hold, röv.
28. Ezen a helyen.  29. Keleti férfinév.  32.
Ezer méter.  37. Állatot ellátó.  38. A föld alól
a felszínre hoz.  39. Hangszeren játszik.  42.
Albertivel egyesült település.  43. A jelzett
személy után.  44. Az Elsõ emelet énekese
volt.  46. Sapka.  47. Több a kelleténél.  49.
Ürügy.  51. Kemény anyagba vés.

Én speciel azért szeretem a Mikulást,
mert piros a ruhája és kender a szakálla.

Persze a dologban van, és mindig is
volt némi talányosság. Voltak évek,
amikor az öregurat éppen csak Gyed
Maróz-nak nem hívtuk, és bizony néha
megfogalmazódtak kérdések. Netán
azért piros a ruhája, mert a piroson
kívül nagy nyilvánosság elõtt felvál-
lalható szín nincs is? Netán azért ken-
der a szakálla, mert a tervgazdálko-
dás éveiben a nylonzacskóba csoma-
golt, „C film = biztonság” felirattal
rendelkezõ szintetikus vattacsomag
egy szakállkészítéshez már nem is
elég? Hála Istennek, ezek az évek el-
múltak, az élet normális mederbe tere-
lõdött, és ezt a piros ruhás embert a
kenderszakállal ma már senki nem
gyanúsítja meg ilyesmivel, sem pusz-
tán külsõségekre szorítkozó túlzott
baloldalisággal, sem pedig azzal,
hogy a kenderszakáll a szintetikus vat-
tagyártásban is tetten érhetõ látens hi-
ánygazdálkodás következménye.

Igen, múlnak az évek, de a Miku-
lással kapcsolatban bennem vala-
hogy ma is megfogalmazódnak bizo-
nyos kérdések. A piros ruha okán leg-
inkább az, hogy vajon tényleg piros-e
az a piros ruha, nem vagyok-e vala-
milyen érzéki csalódás áldozata, nem
vagyok-e átverve ezzel a piros ruhá-
val, és egyáltalán, mi lehet a piros ru-
ha alatt, valós-e az a barátságos po-
cak, ami van, vagy csak párnákkal ki-
tömött álca az egész, éppen úgy, mint

gyerekkoromban volt.
De ezt hagyjuk. A kér-
dést majd eldönti az idõ.

A kenderszakáll viszont annál izgal-
masabb és idõszerûbb. Manapság ez-
zel összefüggésben képtelen vagyok
túltenni magam azon a kételyen, hogy
a Mikulás közismert vidámságát és ke-
délyesen vizenyõs tekintetét ténylege-
sen miféle kenderbõl font szakáll okoz-
hatja. Tudom, meg kellene barátkoz-
nom a gondolattal, hogy változnak az
idõk, a szakáll igenis kender, ez van.
Elvégre a szintetikus vatta ideje lejárt,
szintetikus ügyekben ma más szelek
fújnak, és bár akadnak, mint legutóbb
Szekszárdon is, akik e szintetikusságot
szívesen visszacsempésznék az ünnep
varázsába, esetenként tréfás autósül-
dözéssel és vidám lövöldözéssel, be
kell látnom, ezek a kísérletek végképp
tévúton járnak. Mégiscsak hülyén néz-
ne ki a Mikulás, ha pusztán néhány
szem szintetikus extasy tabletta fityeg-
ne az orra és a szája körül.

Na jó, nem szeretnék ünneprontó
lenni. Nem is értem, miért akadok
fenn holmi ruhaszíneken és szakállfo-
natokon. Valószínû, csak valami rég-
bõl táplálkozó görcs az egész. Még
szerencse, hogy a gyerekek, akikrõl
ez az ünnep valójában szól, ártatla-
nok, és nemigen tesznek fel az enyém-
hez hasonló kérdéseket. Nem érdekli
õket sem a piros ruha, sem a szakáll
problematikája.

Jó nekik.                                -bajnok-

December elején a napi középhõmérséklet
átlaga már +2°C, amely 20. és 25. között át-
lagosan 1°C-ot nõni szokott, majd ezt köve-
tõen az év végére újra lecsökken +1°C-ra. 

A hónap, a maga 50 mm-t meghaladó
átlagos csapadék mennyiségével a nedve-
sebb hónapok közé sorolható. A hideg de-
cemberekben nem ritkák a –10°C körüli
hajnalok, a meleg hónapokban pedig a
+12°C és +18°C-os maximumok is elõfor-
dultak már. Átlagosan azonban a minimu-

mok átlaga 0 és –1°C, míg a ma-
ximumok átlaga a +3°C és

+6°C között mozog.
Az idei december el-

sõ felében átlagot
kevéssel meghaladó

hõmérséklet várható többszöri csapadék
mellett, majd a hónap közepétõl fokoza-
tos lehûlés. A havi középhõmérséklet átla-
gos, vagy azt kevéssel meghaladóan vár-
ható. Elõfordulhatnak a hónap második
felében erõteljesebb hidegek is.

Az elmúlt õsz hidegvolt. Az átlagos csa-
padékot közel 50%-kal meghaladó esõ és
hó következtében a szántóföldi munkák-
ban elmaradás tapasztalható. Elsõsorban
a lehetõségekhez mérten sürgõs az õszi
mélyszántások befejezése, mivel ez meg-
határozó a jövõ évi növénytermesztésben.
Az õszi vetések majdnem a tervezett szin-
ten befejezõdtek és a csapadékos idõjá-
rásnak köszönhetõen a kikelt növényállo-
mány jó képet mutat.          Kõvári László
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Színház a Babitsban – 2007–2008-as évad

Mûsorváltozás joga fenntartva
A bérletek október 3-tól válthatók meg a mûvelõdési ház jegypénztárában.

További információk: 74/529-610. A mûsorokról részletesen: www.babitsmuvhaz.hu

A Tolna Megyei Testnevelõ Tanárok
Egyesülete november 27-i, tisztújító
ülésén a Scheidler Gézát, a bonyhádi
Petõfi Sándor Evangélikus Gimnázium
testnevelõjét választotta elnökének, aki
korábban a megyei diáksport tanács
elnöki tisztét látta el.

A www.dombovar.hu honlap látogatott-
sága november 27-én meghaladta a
100 000-et. A város Önkormányzata
2007. januárja óta új formában és meg-
újult tartalommal mûködteti a város inter-
netes oldalát. Hogy jól sikerült a frissí-
tés, mutatják a számok. A megújult ol-
dalt heti átlagban több mint 2000 alka-
lommal böngészték át eddig az inter-
netezõk. Az önkormányzat reméli, hogy
ezután is hasonló népszerûségnek ör-
vend majd a honlap, és az újraindulás
óta eltelt idõszaknál is rövidebb idõ alatt
érik a 200 000-es látogatottságot.

A Tolnatáj Televízó 2001-ben jött
létre, akkor 16 településen volt lát-
ható. A cég mára már kinõtte Tolna
megyét. Baranyában, Somogyban,
Fejér és Bács-Kiskun megyében is
foghatók az adások a Tarr Kft.
rendszerén. Számszerint 103 tele-
pülésen közel 200 ezer ember látja
a mûsorokat.

Tolna megyén belül a kö-
zelmúltban indult el a szol-
gáltatás Bonyhádon, Apát-
varasdon, Hidason, Kárá-
szon, Kisdorogon, Magyar-
keszin, Mázán, Szászváron,
Tófûn, Vékényben és Ka-
kasdon. A televíziónak a ki-
sebb tv-k közül szinte egye-
dülálló módon aktuális napi
híradója van, a térség friss
híreivel. A magazinok kíná-
lata változatos. A Kul-
túrszoba például a festészet,
szobrászat, zene és táncmû-

vészet egy-egy szeletét, eseményét
mutatja be hetente. Érdeklõdésüknek
megfelelõ mûsorok közül válogathat-
nak azok is, akik a közélet, a gazda-
ság és az egészségügy történéseire kí-
váncsiak. A Pannon krónika címû ma-
gazin régiós kitekintést ad, Baranya,
Somogy és Tolna megye híreit foglal-
ja össze, és mindhárom megyében lát-
ható. Helyi mûvészekkel, sportolók-

kal portrémûsorok formájában hosz-
szabb beszélgetések készülnek. Új
színfolt a mûsorkínálatban, hogy a
térségbe látogató ismert személyisé-
geket, színészeket, énekeseket is be-
mutatja a Tolnatáj TV.

Ritter Péter mûsorigazgató a tele-
vízió legfontosabb szerepét abban
látja, hogy az egyfajta kapocs a me-
gye, a térség településeinek lakosai

között. Ezt pillanatnyilag
egyetlen egy média sem
képes ilyen átfogó módon
elérni. A mûsorokon ke-
resztül az itt élõk megis-
merhetik a napi esemé-
nyeken túl egymás életét,
az egyes települések kul-
túráját, ünnepeit, fejlõdé-
sét, netán gondjait. A
Tolnatáj TV olyan hírfor-
rás, amely egy gombnyo-
mással ablakot nyit a la-
kóhelyre, a megyére, a ré-
gióra.             Kiss Boglárka

Paksi kkommandósok hhelytállása aaz UUSA-bban

Kenderszakáll103 település, 200 ezer nézõ
Folyamatosan bõvül a Tolnatáj Televízió vételkörzete

Túl a százezren

Városi Civil Fórumot tart  a polgármeste-
ri hivatalban,  december 12-én 16 órakor
a Szekszárdi Civil Kerekasztal. A résztve-
võk hallhatnak a „Szekszárd a jövõ váro-
sa” programról, az önkormányzat jövõ-
beni elképzeléseirõl, benne a civil szek-
tort érintõ aktualitásokról. A Szekszárdi
Civil Kerekasztal beszámol az együttmû-
ködés 2007. évi tapasztalatairól, illetve
meghatározza a 2008. évi terveket.

Hajdú Zsuzsanna
mûsorvezetõ–szerkesztõ 
adáshoz készülõdik


